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1. Formalia 

Mötet beslutade att 
1....... fastställa röstlängden. 

2....... förklara mötet beslutsmässigt. 

3....... välja Kriss Andsten och Dan Sivnert till mötesordförande. 

4....... välja Christer Pettersson till mötessekreterare. 

5....... välja Daniel Ahlberg till justerare. 

6....... fastställa dagordningen. 

7....... fastställa adjungeringar. 

Handlingar i ärendet 
Röstlängd. 

Dagordningen (sidan 2). 

Adjungeringar. 
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Röstlängd 

Närvarande under hela eller delar av mötet 
Dan Sivnert 

Daniel Ahlberg 

David Gustavsson 

Kriss Andsten 

Mikael Leisjö 

Ola Ekegren 

Petra Malmgren. 

Frånvarande 
Anna Westerling 

Tobias Lehto 
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Adjungerade 
Christer ”Chrisp” Pettersson, funktionär 

Lars ”Molle” Johansson, funktionär 

Maria Lindquist, sakkunnig 

Maria Rodén, sakkunnig 

Karolina Staël, gäst 

Personerna kan adjungeras som något av 
Gäst, med närvarorätt på mötet. 

Sakkunnig, med närvarorätt på mötet och yttranderätt i enskild fråga. 

Föredragande, med närvarorätt på mötet och yttrande- och yrkanderätt i enskild fråga. 

Funktionär, med närvaro- och yttranderätt på mötet. 
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2. Diskussion: Distriktsträffarna 
Mötet diskuterade ärendet. 

Handlingar i ärendet 
Diskussionsunderlag: Distriktsträffarna 
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Diskussionsunderlag: Distriktsträffarna 
Av Petra Malmgren 

Slagens syfte 

• Vad är syftet med slagen? 

Föreläsningar 

• Vilka föreläsningar vill vi ha? 

• Annat om föreläsningar? 

• Parallella föreläsningar? 

Erfarenhetsutbyte 

• Vad vill vi utbyta erfarenhet kring? 

• Hur ska erfarenhetsutbytet gå till? 

Kommunikation? 

• Hur ska kommunikationen fungera mellan slaggruppen och distrikten? 

• När ska informationen komma? 

• Vad ska informationen innehålla? 

Lokalerna 

• Hur är en bra lokal? 

• Vilka krav bör ställas på möteslokal? Sovutrymme? Toaletter? Badrum? Matsal? Kök? Umgängeslokaler? 

• Närhet till samhälle? Järnvägsstationer? 

Mat 

• Ska maten lagas på plats? 

• Ska det vara catering? 

• Andra åsikter om maten? 

Slagens utveckling? 

• Hur ska vi arbeta för att slagen utvecklas? 

Alkohol 

• Vilken alkoholpolicy bör finnas för slag? 

Sociala aktiviteter och gruppbyggande 

• Ska det finnas förberedd social samvaro på slagen och hur bör den i så fall gå till? 

• Bör det finnas gruppbyggande aktiviteter? 

• Hur mycket utrymme ska ges till fria aktiviteter? 

Schema 

• När bör programmet börja på morgonen? 

• När bör programmet sluta på kvällen? 

• Hur bör tidfördelningen mellan de olika aktiviteterna vara? 

Bäst, sämst? 

• Vad är bäst med slagen idag? 

• Vad är sämst med slagen idag? 
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3. Beslut: Adjungerinspolicy 
Ratificeringsärende. 

Mötet beslutade att 
1....... avslå ärendet. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Adjungeringspolicy 

Bilaga: Gällande adjungeringspolicy 
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Ratificering av beslut: Adjungeringspolicy 
Av Kriss Andsten 

Jag yrkar att 
1....... den gamla adjungeringspolicyn modifieras på så vis att inbjudna gäster får yttranderätt på 

förbundsstyrelsemöten. 

2....... gäster inte tillåts över huvud taget på förbundsstyrelsemöten (däremot anställda) 



Protokoll fört vid förbundsstyrelsemöte 2006-06-10-11 10(91) 
 

 

Mötessekreterarens signatur 

 

 

Justerarens signatur 

 

 

Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Bilaga: Gällande adjungeringspolicy 
Antogs på styrelsemöte i Sveriges roll- och konfliktspelsförbund 2004-07-24--25. 

Allmänt  
När man inför mötet antar adjungeringar skall dessa adjungeringar anges en gruppering som klargör vilka rättigheter 
de kommer att ha under mötet. 

Om man är anmäld som exempelvis föredragande skall det även anges vilken punkt man är föredragande på, det 
samma gäller i alla fall där detta är tillämpligt.  

Utöver de rättigheter som gäller så har man givetvis även skyldigheter. Dessa är först och främst sunt förnuft och att 
respektera mötesordningen i allmänhet.  

Denna policy skall anses gällande fram tills att den rivs upp eller ändras av förbundsstyrelsen.  

Policyn reglerar i första hand Närvaro, Yttrande och Yrkanderätt.  

Grupperingar  
Gäst 
Som gäst under mötet är man tyst observatör. Detta är en möjlighet för utomstående att få en inblick i styrelsens 
arbete och kanske höra en debatt i ett område där de är särskilt intresserade. Som observatör skall man på intet sätt 
påverka mötets gång.  

Adjungeras till Närvarorätt för hela mötet.  

Sakkunnig  
Som sakkunnig har man kallats av styrelsen eller annan berörd part för att bidra med viktig information inom vilken 
man har särskild kunskap eller kompetens. Detta gäller i första hand enskilda frågor under mötet.  

Adjungeras till Närvarorätt för hela mötet samt Yttranderätt i enskild fråga.  

Föredragande  
Som föredragande representerar man en enskild fråga under mötet. Normalt är detta den som författat handlingen 
men denna uppgift kan delegeras till någon som författaren anser lämplig. Den som delegerats uppgiften talar då som 
om den vore författaren själv och kan därmed göra direkta ändringar i det ursprungliga yrkandet eller jämka sig med 
förslag om ändring.  

Adjungeras till Närvarorätt för hela mötet samt Yttrande- och Yrkanderätt i enskild fråga.  

Funktionär  
Som funktionär representerar man en särskild funktion under mötet eller inom Sverok. Detta kan exempelvis vara 
mötessekreterare men även en person som innehar särskilt ansvar eller särskilda uppgifter inom Sverok. Skillnaden 
mellan denna gruppering och sakkunnig är att denne kan ha en genomgående kunskap som är aktuell på flera 
punkter under mötet och därför löpande har möjlighet att yttra sig.  

Adjungeras till Närvarorätt och Yttranderätt för hela mötet. 

Undantag & Ändringar 
Denna policy är avsedd som ett stöd och rättesnöre för styrelsens arbete genom adjungeringar. Om styrelsen vid 
något tillfälle finner att denna policy är ett direkt hinder för genomförandet av ett gott arbete så kan policyn 
undantas, detta skall då noteras i samband med adjungeringarna.  

Ändringar i denna policy bör göras sparsamt för att stödja en kontinuitet. Dock är det viktigt att ändringar görs i de 
fall då policyn i relation till styrelsens arbete är bristande.  
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4.  Beslut: Anmälan av Östnytt 

Mötet beslutade att 
1....... Sverok anmäler Östnytt till granskningsnämnden på de grunder som beskrivs ovan. 

2.......Kriss Andsten och Mikael Leisjö handhar ärendet. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Anmälan av Östnytt 
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Beslutsunderlag: Anmälan av Östnytt 
Av Kriss Andsten 

Under LinCon sände lokalnyhetsprogrammet Östnytt två inslag från konventet. I det första inslaget talade professor 
Conny Nordin om spelberoende varvat med klipp från konventet. En bild av att Conny Nordin tyckte konventet var 
förkastligt målades upp. I det andra inslaget, dagen efter, fick LinCon och Sverok en chans att bemöta kritiken. Det 
inslaget innehöll bemötandet samt fler klipp från den första intervjun med Nordin, klippt som en replik på vårt 
bemötande. 

Efter det inslaget har en dialog förts från LinCons och Sveroks sida med Nordin. Det har förtydligats att Nordin inte 
tycker brädspel eller rollspel är förkastligt, att det snarare är hasardspel han ondgjort sig över. Han var förvisso lite 
oroad över att en Warhammerspelare sagt sig vara fast, men det förtydligades att det var en lite mer poetisk 
formulering än en medicinsk bedömning. Han kände även att det var rätt lågt klippt från Östnytts sida och att hans 
egentliga poäng - att tillgänglighet kontra risk med vissa sorters spel - var den viktiga frågan att egentligen ta ställning 
till.  

Rent konkret har Östnytt inte kört med bra journalistik. Dels för att ingen fick möjlighet att bemöta Nordin i det 
första inslaget, dels för att Nordin klipptes in illa i det andra. Den informationen Nordin fått om LinCon innan 
intervjun har han fått direkt från Östnytt - bilden som målades upp är rätt skev. Slutligen har Nordin tydligen sagt 
saker under intervjun som gjorde det klart att LinCons spelande inte åsyftades vilket inte tagits hänsyn till alls. 

Även om jag tror att Östnytt har en bättre bild av spelkonvent nu än innan så är det riktigt beklagligt att de gjort så 
oerhört dåliga efterforskningar innan de visat ett så fördömande inslag. 12 anmälningar till granskningsnämnden har 
gjorts av konventsdeltagare och LinCon själva. Vi borde hänga med på det initiativet.  

Således yrkar jag 
1....... Sverok anmäler Östnytt till granskningsnämnden på de grunder som beskrivs ovan. 

2.......Kriss Andsten och Mikael Leisjö handhar ärendet. 
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5. Beslut: Beslut i samband med 

redaktionsbytet 

Mötet beslutade att 
1....... utgivningsplanen för förbundets tidning justeras så att utgivningsdatum förläggs till den första i varje jämn 

månad. 

2....... 15 000 kr från ”Övrigt” i styrdokumentbudgeten för ”Förbundstidning 2006” specificeras till 
”Redaktionsresor”. 

3....... uppdra redaktionen att inkomma med ett förslag på nytt namn på förbundets tidning. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Beslut i samband med redaktionsbytet 
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Beslutsunderlag: Beslut i samband med 

redaktionsbytet 
Av David Gustavsson, david@sverok.se 

Nytt namn 
Under förra styrelsens mandat påbörjades en namnändringsprocess för tidningen, främst då det nuvarande namnet 
mycket lätt förväxlas med förbundets namn. Efter att ha funderat kring några förslag så beslutades det att man skulle 
ta in namnförslag från medlemmarna och att föreningarna skulle rösta på dessa i samband med 
riksmötesombudsvalet. ”Signaler från Sverok” var det förslag som fick flest röster. Det är det namn som förbundets 
tidning hade fram tills dess att den första externa redaktionen anlitades 1997. ”Signaler från Sverok” är funktionellt, 
okontroversiellt och förankrat. Namnet förmedlar tydligt att det rör sig om en medlemstidning men ger liksom 
nuvarande namn inga ytterliga pekpinnar om vilket innehåll som kan förväntas. 

Utgivningsplan 
Det har föreslagits att utgivningsplanen förskjuts en månad så att utgivningsdatumen istället hamnar på den första i 
varje jämn månad. Att göra detta i samband med redaktionsbytet ger extra tid för överlämningen mellan 
redaktionerna samt den nya redaktionens uppstartsarbete. 

Resbudget 
Det har tidigare funnits (och finns i nuvarande avtal) en särskild resbudget för tidningen som redaktionen haft 
tillgång till för sina egna och skribenters resor i samband med redaktionellt arbete. I praktiken är detta alltså 
ytterligare produktionsmedel till tidningen som är öronmärkta för att bidra till bättre täckning i tidningens innehåll. 
Detta var ej en del i upphandlingsunderlaget och ingen av anbudsgivarna kände till att vi övervägde att inkludera 
detta. 

Jag föreslår att: 
1....... förbundets tidning byter namn till ”Signaler från Sverok”. 

2....... utgivningsplanen för förbundets tidning justeras så att utgivningsdatum förläggs till den första i varje jämn 
månad. 

3....... 15 000 kr från ”Övrigt” i styrdokumentbudgeten för ”Förbundstidning 2006” specificeras till 
”Redaktionsresor”. 
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6.  Beslut: Byte av förbundstidninsgsredaktion 

Mötet beslutade att 
1....... uppdraget att producera förbundets medlemstidning tillfaller redaktionsgruppen Sannesson/Nyberg. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Rekommendation till val av ny förbundstidningsredaktion 

Övrigt 
Anna Westerling anmälde jäv och lämnade mötet under ärendet 
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Beslutsunderlag: Rekommendation till val av ny 

förbundstidningsredaktion 
Av David Gustavsson, Petra Malmgren och Max Valentin 

Avtalet med November Produktion för produktionen av förbundets medlemstidning löper ut i och med juli-numret 
och redaktionen har ej intresse av att förlänga detta avtal. En upphandlingsprocess för att hitta en ny redaktion 
påbörjades i mars och en grupp bestående av David Gustavsson, Petra Malmgren och Max Valentin utsågs att 
hantera genomförandet. Processen är nu slutförd och här följer vår rekommendation till styrelsen gällande valet av 
ny förbundstidningsredaktion. 

Upphandlingsförfarandet 
Upphandlingen utlystes 14/3 på förbundets hemsida, i förbundet forum samt via förbundstidningen. Ungefär tre 
veckor tidigare så hade även preliminär information om att en upphandling var stundande publicerats på förbundets 
hemsida. 

Den 21/4 var sista datum för intresseanmälningar att ha inkommit. Fyra intressenter hade då anmält sig och lämnat 
grunden till ett anbud i form av bland annat en allmän presentation, CV, artikelidéer, webbkoncept och sidskiss. 
Under hela tiden fram till sista datumet besvarades frågor från intressenterna, svaren publicerades på en särskild 
webbsida så att samtliga intressenter kunde se frågorna och svaren, på sidan publicerades även relevanta dokument 
och annan kommunikation från Sverok till intressenterna. 

De fyra som slutligen inkom med anbud var (anbuden bifogas detta underlag): 

• Martin Brodén 

• Qi Media (Anna-Kim Andersson, Sara Johansson) 

• Sannesson/Nyberg (Henrik Sannesson, Janetta Nyberg, Leo Nordwall) 

• Lindorm (Sara Engström, David Thurfjell, Carl Mäsak) 

10-11/5 genomfördes personliga intervjuer med anbudsgivarna. En intervju genomfördes i Stockholm, de tre andra 
på kansliet i Linköping. Intervjuerna kompletterade anbuden och gav tillfälle till diskussion och frågor. Endast 
interna anteckningar fördes vid intervjuerna. 

29/5 var sista datum att ha inkommit med en kortare tidningsdummy. Samtliga fyra anbudsgivare lämnade in 
dummy. 

Vår rekommendation 
Fyra anbud att välja bland är många i sammanhanget och det är kul att ett intresset för att få producera förbundets 
tidning är stort. Till vår stora glädje var samtliga fyra anbud även mycket seriösa och professionella. 
Upphandlingsprocessen har löpt smidigt enligt tidsplanen, mycket tack vare att upplägg och erfarenheter hämtats 
från tidigare upphandlingar. 

Vi väljer att rekommendera att Sannesson/Nyberg tar över som ny redaktionen för förbundets medlemstidning. 

Sannesson/Nyberg har presenterat en genomtänkt, professionell och förtroendeingivande bild av hur de vill driva 
och utveckla förbundets tidning. De har i vår mening en realistisk inställning samt goda idéer, gällande innehåll och 
upplägg, för hur tidningen skall kunna komma närmare och involvera föreningarna i högre utsträckning. Redaktionen 
har även ett genomtänkt förhållningssätt till tidningens ideella skribenter. Redaktionens medlemmar har en gedigen 
kompetens och erfarenhet som är relevant i sammanhanget. 

Vi föreslår att: 
1....... uppdraget att producera förbundets medlemstidning tillfaller redaktionsgruppen Sannesson/Nyberg. 
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7. Beslut: Distrikten som remissinstans vid 

tillsättning av arbetsgrupper 

Mötet beslutade att 
1....... avslå ärendet 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Distrikten som remissinstans vid tillsättning av arbetsgrupper 
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Beslutsunderlag: Distrikten som remissinstans 

vid tillsättning av arbetsgrupper 
Av Susanne Vejdemo 

Sveroks viktigaste resurs är dess ideella arbetskraft. Det är väldigt viktigt att Sveroks distrikt på ett tidigt stadium får 
kännedom om och möjlighet att reagera på förbundets arbetsgruppers styrdokument - på så sätt kan de komma med 
effektiviserade förslag och idéer. Om senaste tidens uttalanden från styrelseledamöter om att "nära nog universellt 
godkännande" krävs för distriktsrelaterade arbetsgruppers  sammansättning reflekterar styrelsens syn på situationen, 
bör även medlemslistorna skickas ut på remiss! Ett mail kan tämligen lätt skickas till distrikten när det finns förslag 
att ändra på gruppernas sammansättning. Detta skulle ge en möjlighet för alla intresserade i distrikten att yttra sig via 
en officiell kanal. 

Jag yrkar att 
1....... alla framtida arbetsgrupper som jobbar direkt mot distrikt ska (med medlemslista och styrdokument) skickas ut 

på remiss till alla distrikt innan de får börja arbeta – så att förbundsstyrelsen slipper gissa om distriktens åsikter.  

2....... förbundsstyrelsen så snart som möjligt skickar ut profilgruppens och slaggruppens medlemslistor och 
styrdokument på remiss (för godkännande) av distrikten för att utreda om de kan fortsätta agera. 
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8.  Beslut: Grundläggande regler för 
arbetsgrupper i Sverok 

Mötet beslutade att 
1....... dokumentet Grundläggande regler för arbetsgrupper i Sverok ersätter dokumentet Styrdokument för 

arbetsgrupper i Sverok. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Grundläggande regler för arbetsgrupper i Sverok 

Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i Sverok 
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Beslutsunderlag: Grundläggande regler för 

arbetsgrupper i Sverok 
Av Petra Malmgren och David Gustavsson 

Följande dokument bör antas. 

Vi yrkar att 
1....... dokumentet Grundläggande regler för arbetsgrupper i Sverok ersätter dokumentet Styrdokument för 

arbetsgrupper i Sverok. 
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Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i 

Sverok 
Arbetsgrupper spelar en viktig roll i Sverok, då förbundsstyrelsen varken kan eller vill utföra allt ideellt 
förbundsarbete. Arbetsgrupper är ett medel för den intresserade att engagera sig i förbundet och arbeta för 
spelhobbyn. Fungerande arbetsgrupper medför också kontinuitet över tiden, då arbetet inte behöver byggas upp igen 
efter varje riksmöte. 

För att vara en ordinarie arbetsgrupp i Sverok ska den godkännas av förbundsstyrelsen. Detta sker genom att 
arbetsgruppen och dess huvudsakliga arbetsuppgifter antas. Då inte annat anges i enskild arbetsgrupps individuella 
styrdokument gäller detta dokument. 

Arbetsområde och konkreta mål 
Arbetsgruppen har en stor del i att uppfylla riksmötets önskemål samt att upprätthålla kontinuerliga funktioner. Det 
är dock förbundsstyrelsen som har ansvaret för att saker genomförs. Därför är det viktigt att arbetsgruppen och 
förbundsstyrelsen har en tydlig överenskommelse om vad som ska genomföras.  

När en arbetsgrupp skapas ska förbundsstyrelsen ta beslut om arbetsgruppens huvudsakliga arbetsuppgifter. Detta 
beslut avgör syftet med arbetsgruppen och inom vilket område de kommer att arbeta.  

Varje år ska förbundsstyrelsen besluta om en planering för arbetsgruppen med övergripande mål som ska uppnås 
samt en budget. Det är i första hand gruppens uppgift att ta fram ett förslag på mål även om representant för 
förbundsstyrelsen också bör vara delaktig. 

Relation mellan förbundsstyrelsen och arbetsgruppen 
Arbetsgrupperna arbetar självständigt och förbundsstyrelsen ska visa förtroende för arbetsgruppen och inte 
detaljstyra exakt vad som ska göras och hur det ska göras.  

Varje arbetsgrupp ska ha en kontaktperson i förbundsstyrelsen. Kontaktpersonen deltagande i arbetsgruppens arbete 
varierar beroende på behov och möjlighet. 

Arbetsgruppen bör regelbundet rapportera till förbundsstyrelsen om hur arbetet fortskrider. 

Kommunikation 
Kontakt 
Personliga e-postadresser till alla i arbetsgruppen ska finnas på formen fornamn.efternamn@arbetsgrupp.sverok.se. 

En uppdaterad kontaktlista ska hela tiden finnas tillgänglig för gruppen samt förbundskansliet och förbundsstyrelsen. 

Information om arbetsgruppen, dess arbete och kontaktuppgifter ska finnas på förbundets hemsida. 

Intern kommunikation 
Hur den interna kommunikationen sköts är upp till gruppen att bestämma, men det är rekommenderat att använda 
ett dolt forum på http://forum.sverok.se som alla arbetsgruppsmedlemmar ges tillgång till. 

Gruppledare 
Arbetsgruppen utser inom sig en gruppledare. Att leda gruppen innebär ansvar för att gruppen fungerar och utför 
sitt arbete. Gruppledaren ska regelbundet kalla till möten, dokumentera arbetet samt rapportera till 
förbundsstyrelsen. 

Medlemskap 
Arbetsgrupper ska i den mån det är möjligt vara öppna. Detta innebär att medlemmar på eget initiativ kan bli 
delaktiga i arbetsgrupper. I situationer där detta inte är möjligt eller där konflikt uppstår beslutar ansvarig 
förbundsstyrelseledamot. Förändringar av arbetsgruppens sammansättning ska meddelas förbundsstyrelsen och 
förbundskansliet. 

Ekonomi 
Förbundsstyrelsen har det övergripande ekonomiska ansvaret och sätter den övergripande budgeten för gruppens 
arbete. Arbetsgruppen får dock, i samråd med resultatenhetens attestor, använda pengarna på det sätt den finner 
lämpligt inom ramarna för de tilldelade pengarna. 
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I samband med arbete åt Sverok har arbetsgruppsmedlemmar rätt att få ersättning för sina utlägg. En måltid får 
kosta upp till det belopp som fastslås av Skattverket (i skrivande stund 90 kr exklusive moms). Kostnaden för måltiden 
ska dock försöka hållas låg. Ersättning utgår inte för alkoholhaltiga drycker. När en resa företas av någon som ska 
arbeta för Sverok kan denna få ersättning för sina resekostnader. Resekostnaderna ska hållas så låga som möjligt, 
men restiden ska inte vara orimligt lång. Att tidigarelägga en resa, eller senarelägga återresan, för vilken ersättning 
kommer att ges, för att på så sätt kunna delta på ett evenemang på orten eller av rent privata skäl går bra. 

För att få ekonomisk ersättning ska blanketten ”begäran om ersättning” fyllas i och lämnas in tillsammans med de 
kvitton som begäran avser. Begäran om ersättning ska lämnas in senast 3 månader efter att utgiften uppstod, men för 
att underlätta den ekonomiska översikten bör de lämnas in snarast. 
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9. Beslut: Kontaktpersoner 

Mötet beslutade att 
1....... utse David Gustavsson till kontaktperson för hemsidegruppen. 

2....... utse Ola Ekegren till kontaktperson för IT/drift-gruppen. 

Handlingar i ärendet 
Inga. 
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10.Beslut: Lån till distrikten 

Mötet beslutade att 
1.......David Gustavsson och Petra Malmgren avtalar med Sverok Ost om nya återbetalningsdatum med 

målsättningen är att hela lånet ska vara återbetalt senast 2008-12-31. Samma krav om ränta, ekonomiska 
rapporter och insyn i budgetarbetet enligt förbundsstyrelsebeslut 3-5 december 2004 ska gälla även i detta avtal. 

2.......David Gustavsson och Petra Malmgren avtalar med Sverok Väst om återbetalningsdatum för den resterande 
skulden med målsättning att hela lånet ska vara återbetalt senast 2007-03-31 och om eventuellt nytt lån. 

3....... eventuellt nytt lån till Sverok Väst löper över maximalt 3 månader. 

4....... krav på borgensman inte gäller vid lån till distrikten. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Lån till distrikten 

Bilaga: Lånekontrakt (Skuldebrev, Reglering av skuldebrev, Borgensintyg, upphävande av lånekontrakt) 
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Beslutsunderlag: Lån till distrikten 
Av Petra Malmgren 

Idag har två av våra distrikt lån till oss. Inget av låneavtalen är bra formulerade och vi bör diskutera hur vi ska 
hantera detta redan nu. 

Sverok Ost 
Sverok Ost har lånat 390 000 kronor av förbundet. Skulden uppgår nu till 307 661 kronor med den ränta som finns 
angiven. De har även fått ekonomisk grundgaranti på 20 000 kronor att leva på tills landstingsbidragen kommer in. 
När/om landstingsbidragen kommer ska dessa betalas tillbaka inom en månad. 

Sverok Osts avtal säger att de ska betala 150 000 kronor senast 2005-12-31, 150 000 kronor senast 2006-12-31 samt 
90 000 kronor senast 2007-06-31. De har inte betalat tillbaka delsumman för 2005 och jag vet inte vilka möjligheter 
de har att betala tillbaka för 2006 heller. Än så länge är deras ekonomiska situation högst osäker. 

Detta avtal saknar av okänt skäl de avtalsparagrafer som förbundsstyrelsen tidigare har beslutat ska gälla vid lån, 
vilket försvårar situationen då det inte förklaras hur vi ska göra när betalningar inte inkommit. Sverok Ost har heller 
inte uppfyllt den del av avtalet om att skicka oss regelbunda rapporter varannan månad under lånetiden. 

Med hänvisning till att de inte har betalat tillbaka i tid bör lånet förhandlas om och skrivas in i den gällande 
avtalsmallen.  

Sverok Väst 
Sverok Väst lånade förra året 200 000 kronor. 150 000 kronor är återbetalade. 50 000 kronor plus ränta på 3750 
kronor återstår. Avtalet anger dock inte när dessa pengar ska återbetalas då detta fält har lämnats tomt. Enligt 
avtalsparagraf ska minst en borgensman krävas men detta har ignorerats vid avtalsskrivandet. En lärdom inför 
framtiden bör vara att våra firmatecknare alltid är de som skriver på sådana avtal sist samt försäkrar sig om att all 
information som behövs finns angiven. 

Det verkar som om Sverok Väst kommer få pengar från Västra Götaland inom 3 veckor och troligtvis kommer 
denna summa räcka för att betala tillbaka de återstående 53750 kronorna. Det är dock möjligt att de kommer vilja 
låna pengar av förbundet för att klara sina utgifter fram tills deras landstingsbidrag kommer. 

Allmänt 
Det avtal som antogs av förbundsstyrelsen 2002-10-19 anger att minst en borgensman ska finnas. Detta har 
ifrågasatts av flera personer och jag väcker härmed frågan ifall vi vill att kravet på minst en borgensman ska finnas 
kvar. 

Jag yrkar att 
1.......David Gustavsson och Petra Malmgren avtalar med Sverok Ost om nya återbetalningsdatum med 

målsättningen är att hela lånet ska vara återbetalt senast 2008-12-31. Samma krav om ränta, ekonomiska 
rapporter och insyn i budgetarbetet enligt förbundsstyrelsebeslut 3-5 december 2004 ska gälla även i detta avtal. 

2.......David Gustavsson och Petra Malmgren avtalar med Sverok Väst om återbetalningsdatum för den resterande 
skulden med målsättning att hela lånet ska vara återbetalt senast 2006-12-31 och om eventuellt nytt lån. 

3....... krav på borgensman inte gäller vid lån till distrikten. 
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Bilaga: Låneavtal 

Skuldebrev 
Standardavtal för lån.  

Godkänt av Sveroks styrelse på styrelsemötet 2002-10-19. 

Detta dokument har upprättats i två (2) likalydande exemplar varav varje part erhållit ett (1) original. 

Detta kontrakt äger laga kraft från och med _____________ i enlighet med bifogade avtalsparagrafer och är 

bindande för såväl juridiska som fysiska personer som bestyrker detta avtal med namnteckning nedan. 

Avtalet är upprättat mellan Sverok (802014-5424), nedan benämnt borgenär och 

___________________________________(______________), nedan benämnt som gäldenär. 

Lånet gäller ett belopp på _______ SEK som ska vara till fullo återbetalat senast _________ på postgiro 72 69 51-7. 

Om särskilda villkor finns upprättade på ett separat kontrakt kryssas denna ruta. � 

Dessa villkor ska finnas vidhäftade vid detta kontrakt. 

För Sverok intygar nedan behörig/-a firmatecknare avtalets riktighet och giltighet i enlighet med genomlästa och 
bifogade avtalsregleringar. Om firmatecknarna tecknar firman var för sig krävs endast en (1) underskrift. 

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer 

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer 

 

För gäldenären intygar nedan följande behörig/-a firmatecknare avtalets riktighet och giltighet i enlighet med 
genomlästa och bifogade avtalsregleringar. Om firmatecknarna tecknar firman var för sig krävs endast en (1) 
underskrift. 
 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer 

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer  

 

Följande borgensmän intygar nedan sitt medgivande enligt det borgensintyg som ska finnas vidhäftat med detta 
kontrakt och dess avtalsregleringar.  
 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer  

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer  

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer  
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Reglering av skuldebrev 
Reglering av dokumentet ”Standardavtal för lån”. Godkänt av Sveroks styrelse på styrelsemötet 2002-10-19. 

§ 1 Borgensman 
Varje lån måste garanteras av ett bestämt antal borgensman/-män. Att vara borgensman innebär att man går in och täcker uppkommen skuld om 
den ursprungliga avtalsparten inte kan uppfylla sina åtaganden. Endast fysiska personer kan inträda rollen som borgensman. Juridiska personer 
som borgensmän är inte tillåtet för denna typ av låneavtal. 

§ 2 Antal borgensmän 
Såväl juridisk som fysisk person ska ha minst en borgensman. Övre gräns regleras genom överenskommelse på en individuell basis. Antalet 
borgensmän samt namn, kontaktinformation och underskrift ska finnas väl synligt på kontraktet och borgensmännen ska vara upplysta om sina 
skyldigheter. 

Samtliga borgensmän står kvar som återbetalningsskyldiga till det att hela skulden är återbetald. Hur borgensmännen individuellt väljer att fördela 
skuldbördan är egalt för borgenären. 

§ 3 Syfte 
Lånet skall ha som övergripande syfte att stödja Sverok-anknyten verksamhet under en kortare tid. Verksamheten 
skall i ett längre tidsperspektiv vara självförsörjande. Det mer specifika syftet för varje individuellt lån bör noga 
preciseras muntligen innan lånet utfärdas.  

§ 4 Uppsägningstid 
Om något skulle inträffa som utlöser en annullering av låneavtalet i enlighet med dessa relegeringar eller särskilt angivna villkor har gäldenären 
trettio (30) dagar på sig att betala hela i avtalet avsedda skuldbeloppet till borgenären. Efter dessa trettio (30) dagar inträder § 10. 

§ 5 Gäldenärens utträde ur Sverok 
I händelse av att svarande skulle utträda ur Sverok skall lånet omedelbart betalas tillbaka till borgenären.  Datum för utträdet räknas som nytt 
datum för full återbetalning.  

Meddelas borgenären om utträdet efter det att utträdet ägt rum inträder § 10 omedelbart. 

§ 6 Finansiell insyn 
Borgenären har rätt till full insyn i gäldenärens ekonomi och äger rätt att när som helst avkräva en revision för att kontrollera riktigheten i de 
premisser som uppgetts då lånet utställts.  

§ 7 Upphävande av kontrakt 
Om någon händelse skulle inträffa som utlöser en annullering av låneavtalet i enlighet med dessa regleringar eller särskilt angivna villkor är 

gäldenären skyldig att inom 10 dagar meddela detta till borgenären. Om borgenären upptäcker ovan nämnda typ av händelse skall gäldenären 
snarast meddelas om detta. Gäldenären är skyldig att bekräfta detta skriftligen och därefter betala tillbaka resterande delar av lånets belopp inom 
tjugo (20) dagar. Ett upphävande upprättas därefter av båda parter. 

§ 8 Meningsskiljaktigheter kring upphävning 
Om parterna skulle bli oense huruvida avtalet är upphävt enligt dessa regleringar samt särskilt angivna villkor eller ej, hanteras ärende enligt gängse 
praxis. 

§ 9 Förlängning 
Om gäldenären önskar förlängning av avtalet ska detta meddelas borgenären senast fjorton (14) dagar innan dess att avtalet löper ut. Sker 
hänförandet efter denna tidpunkt träder § 11 i kraft.  

Detta hänförande kan besvaras av behörig firmatecknare för borgenären och kan då förlängas med högst två (2) månader. Detta förfarande kan 
endast ske en (1) gång. För ytterliggare förlängning krävs styrelsebeslut med ett nytt datum för fullgjord återbetalningsskyldighet.  

Behörig firmatecknares beslut om förlängning kan återkallas på förbundets kommande styrelsemöte om styrelsemötet når full majoritet i frågan. 
Observera att beslutande firmatecknare anses jävig och saknar rösträtt i omröstningen. 

§ 10 Utebliven återbetalning 
Om borgenären inte erhållit full återbetalning på i avtalet avsett belopp vid det datum som avtalet anger som sista datum för återbetalning uttages 
en månatlig avgift på diskonto + 3 %. Denna avgift läggs på grundbeloppet och räknas som nytt grundbelopp till nästkommande månad. 

Efter tre (3) månader kan borgenären kräva borgenärerna på det med ackumulerad avgift uppräknade grundbeloppet avsett i avtalet.  

§ 11 Uppskov 
Om gäldenären önskar uppskov med återbetalning efter det att lånets giltighet löpt ut skall borgenären ta ställning till detta snarast möjligt på 
närmast följande styrelsemöte. Om styrelsen beslutar om ett bifall på gäldenärens hemställan måste detta bifall innehålla en specificerad tidsram 
med ett nytt datum för fullgjord återbetalningsskyldighet. Om ett uppskov ges kan styrelsen även besluta om att bortse från tidigare avgifter i 
enlighet med §10.  

§ 12 Konvertering 
För att låneavtalet ska kunna konverteras krävs full majoritet i Sveroks förbundsstyrelse. 
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Borgensintyg 
Intyg för borgen avseende dokumentet ”Standardavtal för lån”. Godkänt av Sveroks styrelse på styrelsemötet 2002-
10-19. 

Personerna nämnda nedan försäkrar genom sin underskrift att de läst igenom avtalsregleringarna och eventuella 
särskilda villkor gällande avsett låneavtal som detta intyg är vidhäftat.  

Intyget avser borgen för följande gäldenär: ________________(__________) 

Antal borgensmän:_______ 

Borgensman 
 

___________________________ ______________ _____________ 
Namn   Telefonnummer  Personnummer 
 

__________________________________  _______________________ 
Gatuadress    E-postadress 
 

__________________ ______________ 
Postnummer  Postort 
 

___________________________ ________ ________________ 
Underskrift   Datum Ort 

Borgensman 
 

___________________________ ______________ _____________ 
Namn   Telefonnummer  Personnummer 
 

__________________________________  _______________________ 
Gatuadress    E-postadress 
 

__________________ ______________ 
Postnummer  Postort 
 

___________________________ ________ ________________ 
Underskrift   Datum Ort 

Borgensman 
 

___________________________ ______________ _____________ 
Namn   Telefonnummer  Personnummer 
 

__________________________________  _______________________ 
Gatuadress    E-postadress 
 

__________________ ______________ 
Postnummer  Postort 
 

___________________________ ________ ________________ 
Underskrift   Datum Ort 

Borgensman 
 

___________________________ ______________ _____________ 
Namn   Telefonnummer  Personnummer 
 

__________________________________  _______________________ 
Gatuadress    E-postadress 
 

__________________ ______________ 
Postnummer  Postort 
 

___________________________ ________ ________________ 
Underskrift   Datum Ort 
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UPPHÄVANDE AV LÅNEKONTRAKT 
Intyg för upphävande avseende dokumentet ”Standardavtal för lån”. Godkänt av Sveroks styrelse på styrelsemötet 
2002-09-07. 

 

Detta dokument har upprättats i två (2) likalydande exemplar varav varje part erhållit ett (1) original. Det ersätter 
tidigare orginalkontrakt. 

 

Detta upphävande vidhäftas det lånekontrakt det ersätter och träder i kraft omedelbart efter det att det är giltigt 
undertecknat av samtliga parter. Efter det datum som anges har gäldenären tio (10) dagar på sig att betala tillbaka 
lånets hela belopp till borgenären. 

 

 

För Sverok intygar nedan behörig/-a firmatecknare avtalets riktighet och giltighet i enlighet med genomlästa och 
bifogade avtalsregleringar. Om firmatecknarna tecknar firman var för sig krävs endast en (1) underskrift. 

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer 

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer 

 

 

För gäldenären intygar nedan följande behörig/-a firmatecknare avtalets riktighet och giltighet i enlighet med 
genomlästa och bifogade avtalsregleringar. Om firmatecknarna tecknar firman var för sig krävs endast en (1) 
underskrift. 

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer 

 

___________________________ ______________________ _____________ 

Namnteckning   Namnförtydligande  Personnummer  

 

 



Protokoll fört vid förbundsstyrelsemöte 2006-06-10-11 30(91) 
 

 

Mötessekreterarens signatur 

 

 

Justerarens signatur 

 

 

Utdragsbestyrkande 

 

 

 

11.Beslut: Medlemsantal 

Mötet beslutade att 
1....... Sveroks medlemsantal baseras på antalet registrerade föreningar som har redovisat minst något av 

medlemsantal eller verksamhet samt antalet föreningsmedlemar som har genomgått Sveroks granskningsrutiner. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Medlemsantal 
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Beslutsunderlag: Medlemsantal 
Av Petra Malmgren 

För ett år sedan tog förbundsstyrelsen beslut att Sveroks medlemsantal ska räknas enligt följande: 

- Sveroks medlemsantal baseras på antalet registrerade föreningar samt antalet föreningsmedlemmar som 
genomgått Sveroks kontrollrutiner.  

- Föreningsansvarig uppdras att i sin rapport regelbundet redogöra för aktuellt medlemsantal. 

Jag anser nu att det är felaktigt att basera antalet föreningar på hur många föreningar som finns registrerade är 
missvisande, då ett hundratal av dem inte inte har redovisat verksamhet eller medlemsantal. 

Jag tycker därför att vi istället ska basera antalet föreningar på hur många föreningar som har rapporterat verksamhet 
och/eller medlemmar. 

Jag yrkar att 
1....... Sveroks medlemsantal baseras på antalet registrerade föreningar som har redovisat minst något av 

medlemsantal eller verksamhet samt antalet föreningsmedlemar som har genomgått Sveroks granskningsrutiner. 
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12.Beslut: Remissvar på idrottskatteutredningen 

från Sveriges roll- och konfliktspelsförbund 

Mötet beslutade att 
1....... fastställa remissvaret på idrottskatteutredningen från Sveriges roll- och konfliktspelsförbund 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Remissvar på idrottskatteutredningen från Sveriges roll- och konfliktspelsförbund 
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Beslutsunderlag: Remissvar på 

idrottskatteutredningen från Sveriges roll- och 

konfliktspelsförbund  
Ref: Fi2006/1337 

Idag gör staten stor skillnad mellan idrottsföreningar och ideella ungdomsföreningar. Detta upplever de flesta icke-
idrottsliga rörelser som konstigt och mycket orättvist. Villkoren för oss ungdomsorganisationer är väsentligt sämre 
än för idrottsföreningarna och vi har många gånger påtalat att staten bör sträva efter att en rättvis politik där 
skillnaderna i hur vi behandlas jämnas ut. Genom ”Nya skatteregler för idrotten” föreslås klyftan vidgas ytterligare. 

En stor skillnad som finns är fördelningen av bidrag där idrottsrörelsen får många miljoner mer än vad 
ungdomsorganisationerna får. Slås de totala bidragsbeloppen ut per medlem blir det extra tydligt hur idrotten 
premieras i förhållande till ungdomsorganisationerna. Markant är även att idrottsföreningar inte måste betala 
arbetsgivaravgifter på löner som under året uppgått till högst ett halvt prisbasbelopp.  

Idrottsskatteutredningen föreslår nu utöver detta väsentliga lättnader i reglerna kring möjligheten att bedriva 
näringsverksamhet. Näringsverksamhet som anses ha naturlig anknytning till den idrottsliga verksamheten utvidgas i 
förhållande till vad som gäller i dag. Sådan verksamhet ska alltid vara skattefri. All annan näringsverksamhet ska 
också vara skattefri om den bara i ringa omfattning leder till en snedvridning av konkurrensen. Samma sak bör 
givetvis gälla för alla ideella organisationer. 

Det är inte rimligt att upprätthålla en sådan påtaglig särbehandling av idrottsorganisationerna, varken med hänvisning 
till folkhälsa eller samhällsnytta. Alla ideella organisationer är nyttiga på många sätt i sina egna sammanhang eftersom 
de aktiverar, motiverar och stimulerar mängder med människor på samma sätt som idrottsrörelsen gör. Samma 
gynnsamma villkor också bör därför även gälla för ungdomsorganisationerna. 

Sverok anser att 

• Den ytterligare särreglering av de rättsliga villkoren för idrottsföreningar som utredningen innebär gör att 
glappet mellan ungdomsorganisationerna och idrottsrörelsen ökar ytterligare. Denna förändring är varken rimlig, 
rättvis eller motiverad. 

• De föreslagna reglerna kring förändring av möjligheterna att bedriva näringsverksamhet är i högsta grad 
relevanta för både idrottsrörelsen såsom alla andra ideella rörelser och bör ersätta de regler som nu gäller. 
Förändringen bör naturligtvis omfatta alla allmännyttiga ideella föreningar. 

• Kommittén som står bakom utredningen har uppmärksammat att de förändringar som föreslås ska kunna 
omsättas till att gälla alla ideella föreningar. Sverok delar denna synpunkt, men i avsaknad av en tydlig tidsplan 
och process är det inte troligt att detta blir verklighet. Regeringen har därför ett ansvar för att detta följs upp och 
genomförs så rättvist som möjligt. 

Om Sverok 
Sverok, Sveriges roll- och konfliktspelsförbund, är en ideell organisation med syfte att främja intresset för spel och 
spelande som en social och utvecklande hobby. Förbundet har 2 300 föreningar med 96 000 medlemmar. 
Föreningarna sysslar med olika former av spel - såsom rollspel, lajv, kortspel, datorspel, brädspel, figurspel, paintball 
och airsoft. Cirka 90 procent av medlemmarna är 25 år eller yngre. Läs mer på vår hemsida www.sverok.se.  
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13.Beslut: Riksmötets tidpunkt 

Mötet beslutade att 
1....... Petra Malmgren ansvarar för bokning av riksmöteslokaler för Riksmötet 2007. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Riksmötets tidpunkt 

Bilaga: Motion om stadgeändring om riksmötets tidpunkt 
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Beslutsunderlag: Riksmötets tidpunkt 
Av Petra Malmgren 

Vi har tidigare under året avvaktat med att bestämma datum för nästa års riksmöte, men nu börjar det bli hög tid. 
Lokaler och hotell bör bokas under sommaren och då måste vi bestämma datum nu. 

Möjliga datum är 1 april till 31 maj. Helger som finns under dessa två månader är  

6-8 april (påsk) 

13-15 april 

20-22 april 

27-29 april 

4-5 maj 

11-13 maj 

18-20 maj (kristi himmelfärd) 

25-27 maj 

Motiveringar till att lägga riksmötet sent återfinns i den bifogade motionstexten från förra året. Jag accepterar en del 
av dessa argument, men tycker ändå inte att de är tillräckligt övertygande för att senarelägga riksmötet alltför mycket. 
Jag föreslår därför ett relativt tidigt riksmöte. 

I mitt yrkande finns inget färdigt datum, då detta beror på vad vi kan hitta för lokaler. 

Jag yrkar att 
1....... Riksmötet 2007 ska ske någon av de tre helgerna mellan 13 april och 29 april. 
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Bilaga: Motion om stadgeändring om riksmötets 

tidpunkt 
Enligt förbundsstadgarna kan Riksmötet ligga under perioden 1 mars till 30 april. Av tradition brukar Riksmötet ligga 
i mars. Detta innebär en del problem.  

• Föreningar och distrikt har årsmöte ungefär samtidigt som förbundet, vilket medför att frågor som är viktiga för 
dem inte har ett naturligt flöde till Riksmötet.  

• Den styrelse som väljs i mars kommer att konstituera sig, bestämma sitt arbetssätt och dela upp arbetet mellan sig 
och kan börja arbeta på allvar lagom till sommaren då samhället tar semester. Detta gör att det faktiska 
styrelseåret minskar eller helt ligger nere i två till tre månader. Efter sommaren kan det dessutom vara svårt att 
komma igång igen efter ett uppehåll vilket drar ytterligare kraft. En komplikation är även att förbundets anställda 
också har semester under sommaren och kan då inte utnyttjas av styrelsen under perioden direkt efter att de lagt 
upp sitt arbete.  

• Riksmötesvalet lider av att det är kort tid mellan årsskiftet och Riksmötet. I praktiken behöver valet starta i 
december för att hinna genomföras i god tid innan Riksmötet, så att de valda ombuden ska kunna få 
möteshandlingar och för att föreningarna ska kunna få veta vilka som är valda. Ett val i december och januari gör 
dessutom att röstlängden inte kan fastställas förrän valet är över, eftersom många föreningar går med i Sverok i 
slutet av året och inte kan rapportera sina slutgiltiga medlemsantal förrän året är slut och få dessa siffror 
granskade.  

• Tid för reflektion och analys av det nyligen avslutade verksamhetsåret är mycket kort, vilket betyder att 
förslagsställare inte hinner ta sådana utvärderingar i beaktande inför nya beslut. Det gäller exempelvis 
verksamhetsberättelse, ekonomisk berättelse och årsredovisning. Dessa dokument fyller idag en ringa funktion.  

 
Därför bör inte Riksmötet förläggas under mars. Bättre vore om Riksmötet lades närmare sommaren, helst i maj. 
Detta skulle innebära flera fördelar.  

• Medlemmarna i föreningar och distrikt hinner på sina årsmöten ta upp frågor som kan föras vidare till Riksmötet, 
endera som motioner eller övriga frågor.  

• Den nyvalda styrelsen kan konstituera sig, bestämma sitt arbetssätt och dela upp arbetet mellan sig under 
sommaren så att de kan börja arbeta på allvar lagom då resten av samhället sätter fart efter semestrarna. 
Styrelsens lägger normalt upp sitt arbete själva utan behov av anställda som ändå är lediga under denna period.  

• Riksmötesvalet kan starta och genomföras under samma år som Riksmötet, med en röstlängd som bygger på 
färdigrapporterade, färdiggranskade medlemssiffror.  

• Ett senare riksmöte ger tid för reflektion och analys av det avslutade verksamhetsåret, som då kan fungera som 
underlag för framtida.  

 
Något som brukar framföras som anledning för att hålla ett tidigt riksmöte är att styrelsen inte ska arbeta utan 
direktiv under verksamhetsårets första månader innan Riksmötet. Det synsättet stämmer dock inte, för i 
förbundsstadgan 37 § i listan över ärenden som alltid ska behandlas på ordinarie riksmöte står det inte att 
verksamhetsplan och budget som beslutas enbart ska gälla för ett visst verksamhetsår, utan snarare att de i likhet med 
andra beslut gäller tills vidare. De lär alltså istället gälla tills det tas nya beslut på nästkommande riksmöte. Vore det 
inte på det sättet skulle styrelsen egentligen inte kunna jobba alls efter årsskiftet fram till och med Riksmötet. 
Styrelsen har alltså direktiv ända fram till att nya direktiv beslutas, inte enbart till årsskiftet.  
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14.Beslut: Skrivelse till departement 

Mötet beslutade att 
1....... uppdra Petra Malmgren och Mikael Leisjö att lämna in en skrivelse till utbildnings- och kulturdepartementet 

om relevanta områden inom statsbidragen, bland annat att krav på medlemsavgift ej bör införas. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Skrivelse till departementet 
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Beslutsunderlag: Skrivelse till departementet 
Av Petra Malmgren 

Ungdomsstyrelsen skrev i höstas en rapport med förändringar de vill ska genomföras på statsbidragssystemet. En del 
ändringar var inom deras beslutskompetens. Dessa tog Ungdomsstyrelens styrelse beslut om i december förra året 
och de gäller från och med 2005. 

De ändringarna som var inom regeringens och riksdagens beslutskompetens ligger nu hos departementet. En 
utredare vid namn Mikael X har tillsatts och vi har hört att beslut ska tas innan valet. Det kommer vara en mindre 
remissrunda men enligt ryktet kommer inte alla organisationer informeras om denna. Vi ska ta kontakt med 
utredaren och ta reda på tidsplanen snarast. 

Vi har tidigare försökt påverka Ungdomsstyrelsen i deras arbete med att ta fram denna rapport och haft framgång i 
en del frågor men inte lyckats så bra när det gäller andra. Det är viktigt att vi fortsätter försöka påverka då flera av 
förslagen vore dåliga, både för oss, våra medlemmar och andra organisationer. 

Vi har haft kontakt med Elevorganisationen och ytterligare ett antal organisationer. Tanken är att Sverok och 
Elevorganisationen ska skicka in skrivelser mot krav på medlemsavgift till utredaren samt uppmuntra andra 
organisationer att göra detsamma. Vi känner till minst 16 organisationer som är emot krav på medlemsavgift. Till 
skillnad från förra gången vill vi att alla organisationer skickar in egna, personliga skrivelser då det förhoppningsvis är 
mer övertygande och visar på att det är många organisationer som står bakom detta. 

Föreslagna förändringar 
Följande förändringar har Ungdomsstyrelsen föreslagit att regeringen ska genomföra. 

- tydliggörande att det är organisationer med associationsform ideell förening som kan söka statsbidrag. 

- Ändrad definition av kravet på 60 procent ungdomsmedlemmar så att barn under 7 år inte försämrar en 
organisations ungdomsandel som det är idag. 

- Krav på betald medlemsavgift över en viss nivå för att räknas som bidragsgrundande medlem. 

- Lokalavdelning ändras till lokalförening. 

- Krav på att bevara underlag i minst fem år 

- Förtydligande av målens funktion 

- Minska kravet på geografisk spridning för utvecklingsstödet. 

- Förseningsavgift införs vid sen inlämnad ansökan. 

- Vid bedömning av bidragets storlek ska hänsyn tas till om organisationen får bidrag för central administration 
från annat håll. 

Av dessa förändringar är det endast en som påverkar oss i hög grad och det är kravet på medlemsavgift. Jag tycker 
därför att vi ska skicka in en skrivelse om att det inte är statens uppgift att ställa krav på medlemsavgift i 
föreningarna. 

Bidragsgrundande medlem i flera föreningar 
Det är möjligt för en person vara medlem i flera föreningar inom samma organisation och med dagens system är 
denna person bidragsgrundande flera gånger för organisationen. 

Om regeringen ställer krav på betald medlemsavgift på en viss nivå för att räknas som bidragsgrundande medlem så 
anser Ungdomsstyrelsen att den nuvarande tolkningen kan kvarstå. Medlemsavgift för varje enskilt medlemskap 
minskar risken att organisationer stimulerar personer att bli medlem i flera lokalföreningar för att maximera bidraget. 
Om regeringen inte väljer att ställa krav på betald medlemsavgift så är det enligt Ungdomsstyrelsens uppfattning 
önskvärt att omtolka förordningen så att varje person endast kan vara bidragsgrundande en gång för en 
riksorganisation. 

Om vi och de andra organisationerna lyckas påverka departementet så att krav på medlemsavgift inte införs finns det 
alltså en risk att en person inte längre kan vara bidragsgrundande flera gånger inom samma organisation längre, vilket 
skulle vara ett problem för oss. 

Vi måste alltså ta ställning vad som är viktigast för oss, inget krav på medlemsavgift eller möjlighet för våra 
medlemmar att vara bidragsgrundande flera gånger. Jag hoppas att vi kan påverka både departementet och 
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Ungdomsstyrelsen i denna fråga, men även om det inte går vill jag prioritera frågan om medlemsavgift. Jag föreslår 
därför att vi trots denna risk ska motverka ett krav på medlemsavgift. 

Argument mot krav på medlemsavgift 
Jag har tyvärr inte hunnit skriva skrivelsen ännu, men följande argument kan användas i den. 

- Staten ska inte detaljstyra. 

- Föreningarna ska vara självbestämmande i denna fråga. 

- Uppfyller ej några mål för statsbidragen, snarare motverkar det dem. 

- Mer administration för föreningen. 

- Mer bokföring för föreningen. 

- Krångligare för individen 

- Högre tröskel för att bli medlem. 

- Inte rimligt att ”köpa” rösträtt, aktivt ställningstagande är bättre. 

- Medlemskapet får inte större värde för att man betalar för det. 

- Märkligt att betala för att få engagera sig, det är ju sitt ideella engagemang man lägger ner. 

- Svårare för de föreningar som arbetar på distans, t ex över internet. 

- Det blir en klassfråga där ekonomiskt svaga grupper stängs ute. 

- Svårare för unga än äldre att bli medlem eftersom äldre har mer pengar. 

- Föräldrarna betalar -> föräldrarna bestämmer. Ska vara medlemmens egna val. 

- Passar inte alla livsstilar och alla organisationer, tex religiösa organisationer. 

- Hjälper inte mot fusk 

- Skapar nya former för fusk, se på Norge! 

- Föreningarna inte bokföringsskyldiga, svårt att granska medlemsavgifter om dessa betalas på föreningsnivå. 

- Svårare att granska betald medlemsavgift än att granska medlemskap. 

- Riskerar att skapa en A-lag och en B-lag i föreningslivet där de som kan betalar och på så sätt får demokratiska 
rättigheter och på så sätt bestämmer över B-laget. 

- Ungdomsstyrelsen tycker att det är rimligt att medlemmarna själva bidrar med en viss egeninsats till 
verksamheten. 

o Det finns redan tillräckligt med självfinansiering. Det kostar att ha en hobby. 

o Det är verksamheten som bör finansieras med deltagaravgifter. Det kan ske vid behov istället för att 
alla ska betala för sina demokratiska rättigheter. 

Bilaga 
Detta dokument lämnades in som en del i ett större dokument till Ungdomsstyrelsen i höstas. 

Inget krav på medlemsavgift 
Att ha krav på medlemsavgifter uppfyller inget av de uppsatta mål som staten har med statsbidragssystemet. Istället 
motverkas flera av målen av ett sådant krav. Det motverkar att fler barn och ungdomar engageras i föreningslivet och 
det minskar möjligheterna för barn och ungdomar från resurssvaga grupper att gå med i en förening, vilket i sin tur 
motverkar målet om jämlikhet mellan olika ungdomsgrupper. Vi ungdomsorganisationer vill gärna kunna engagera 
alla de ungdomar som delar de intressen eller syften som vi har. Genom att införa en medlemsavgift gör 
Ungdomsstyrelsen detta svårare och i vissa fall omöjligt för oss.  

Att införa medlemsavgift motiveras i första hand med att detta skapar en legitimitet. Vi tror att legitimitet kan uppnås 
på många sätt och att detta är fel väg att gå. När kravet på medlemsavgift togs bort fokuserades istället medlemskapet 
på demokratiska rättigheter. Vi upplever att detta har fått positiva effekter inom våra organisationer. Det aktiva 
ställningstagandet är det som är viktigast och underskriven handling kan vara precis lika mycket värd som en 
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medlemsavgift. Att kräva att barn och ungdomar ska betala för sina demokratiska rättigheter i föreningslivet känns 
mycket märkligt. 

Ännu ett skäl till att införa medlemsavgift verkar vara att minska eventuellt fuskande. Vi tror inte att medlemsavgift 
motverkar fusk på det sättet. Revisorerna kommer knappast kunna kontrollera inbetalningar av medlemsavgifter 
samtidigt som en del fortfarande kommer att kunna hitta vägar runt systemet. På konferensen i juni berättade 
Ungdomsstyrelsens motsvarighet i Norge om hur fantasifullt en del utnyttjade systemet, trots medlemsavgifter. Vi 
anser att det är tråkigt att Ungdomsstyrelsen vill skapa ett system som inte kommer åt problemet kring fusk utan 
snarare att straffar ungdomsorganisationer som inte varit en del av fuskandet!  

Medlemsavgift inte bara försvårar för de ungdomar som inte har råd, utan även för dem som har pengar. Det är ett 
kännt problem att underåriga och föreningar med underåriga i styrelsen har svårt att skaffa bankkonto. Att betala 
medlemsavgift blir av detta skäl ett hinder både för föreningen och för den enskilde medlemmen. Många medlemmar 
har inte möjlighet att betala direkt i kassörens hand och får hitta andra sätt att betala. De flesta barn har inte eget 
bankkonton med internetbank och blir därför hänvisade till till sina föräldrars godtycke eller att betala extra avgifter 
hos Kassaservice. Vid inbetalning till bankkonto syns det inte vem avgiften kommer ifrån. 

Oavsett betalningsform medför medlemsavgifter dessutom att föreningarna får mer administration och eventuellt 
högre kostnader när de måste skaffa ett bankkonto, som ofta har en avgift. Ungdomsstyrelsen vill att 
ungdomsorganisationerna ska främja ungdomars demokratiska fostran. I denna demokratiska fostran tycker vi att det 
bör ingå att föreningarna själva på ett demokratiskt sätt får besluta om de vill ha en medlemsavgift eller ej. Att ta 
ifrån dem denna beslutsrätt och tvinga på dem mer administration är fel. 

En medlemsavgift skulle också innebära att vissa ungdomsorganisationer stängs ute ur systemet och därmed inte kan 
söka bidrag från Ungdomsstyrelsen. Inom många religiösa organisationer är en medlemsavgift mycket främmande då 
medlemskapet snarare handlar om ställningstagande till en livsstil och en trosuppfattning. Ett annat exempel är 
Elevorganisationen i Sverige som organiserar elevråd. Elevråden i Sverige bygger på representativdemokrati, alltså är 
alla elever på en skola redan med i elevrådet. Ska då elevrådet börja kräva medlemsavgift för att eleverna ska få vara 
med i elevrådet?  Ytterligare ett exempel är Fritidsforum som organiserar fritidsgårdar. Många kommuner runt om i 
Sverige har direktiv att det inte ska kosta något för barn och ungdomar att gå på fritidsgårdar. En medlemsavgift 
skulle alltså motverka kommunernas arbete vilket vi ser som mycket negativt. 

En medlemsavgift leder helt enkelt inte till att uppfylla några av de mål som Ungdomsstyrelsen har samt utesluter 
vissa grupper och ungdomsorganisationer ur systemet. Ungdomsstyrelsen ska stödja det ideella engagemanget bland 
ungdomar, genom att föreslå ett återinförande av medlemsavgifter anser vi att Ungdomsstyrelsens uppgift 
motverkas. 

 

Följande organisationer ställer sig bakom denna del: 

Credo  
EFK Ung 
Elevorganisationen i Sverige 
Fritidsforum  
Förbundet Unga Forskare 
Kontaktnätet 
Ny Generation Elev- och Studentorganisation  
Riksförbundet Unga Musikanter  
Riksorganisationen Ungdom Mot Rasism  
Salt - barn och unga i EFS  
Svenska Airsoftförbundet  
Sverigefinska Ungdomsförbundet  
Sveriges Blåbandsungdom  
Sveriges roll- och konfliktspelsförbund 
Unga Hörselskadade 
Ung Media Sverige 
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15.Beslut: Storslaget 

Mötet beslutade att 
1....... 20 000 kronor avsätts från budgeten Arbetsgrupper till att utöka nästa distriktsträff så att även alla 

arbetsgrupper kan bjudas in. 

2.......Maria Rodén uppdras att ansvara för detta tillsammans med slaggruppen. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Storslaget 
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Beslutsunderlag: Storslaget 
Av Petra Malmgren 

Distriktsträffarna har de förtroendevalda på distrikts- och förbundsnivå som målgrupp och är ett mycket bra verktyg 
för att utbildning, informationsspridning, erfarenhetsutbyte och att knyta kontakter. Tyvärr har vi många aktiva i 
arbetsgrupper som hamnar utanför gemenskapen i förbundet. Det vore bra ifall vi kunde skapa en mötesplats för 
dem också. 

Vid några tillfällen har vi bjudit in arbetsgrupper till distriktsträffarna, men med distrikt som målgrupp har 
föreläsningarna sällan kännts angelägna och arbetsgrupper har alltid prioriterats lägre än distrikts- och förbundsaktiva 
när det gäller möjlighet att närvara. 

Både i förra årets och årets verksamhetsplan lyfts vikten av att ta hand om alla ideellla fram. Det står även 
uttryckligen att  arbetsgrupper ska erbjudas stöd och utbildning för att kunna genomföra sin verksamhet samt 
möjligheten att träffa andra engagerade för att öka utbytet och kontakten inom förbundet.  

Jag tror att det vore väldigt bra att hålla ett sånt här möte samtidigt som ett slag. Det gör att arbetsgrupperna får 
kontakt även med distriktsvalda och förbundsvalda. En del av föreläsningarna skulle kunna vara specifikt för 
arbetsgrupperna och andra för distriktarna, medan en del är gemensamma för alla. 

Att arrangera det samtidigt som slaget ger vissa stordriftsfördelar, men samtidigt kan vi inte förvänta oss att 
slaggruppen ska ta ansvar för även detta eftersom det redan är mycket arbete med att arrangera en vanlig 
distriktsträff. 

Vi behöver alltså hitta någon annan som kan ansvara för detta. Kanske gruppen för ideell samverkan kan tänka sig 
detta, kanske kan några från arbetsgrupper ta hand om det? Vi får fundera på någon bra lösning. 

Jag yrkar att 
1....... 20 000 kronor avsätts till att utöka nästa distriktsträff så att även alla arbetsgrupper kan bjudas in. 

2.......Maria Rodén uppdras att ansvara för detta tillsammans med slaggruppen. 
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16. Beslut: Styrdokument: Databas 

Mötet beslutade att 
1....... fastställa Styrdokument: Databas. 

Handlingar i ärendet 
Styrdokument: Förbundsdatabasutveckling 
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Styrdokument: Förbundsdatabasutveckling 
Sverok har sedan flera år tillbaka arbetat med att ta fram en ny förbundsdatabas. Den nya databasen, ska till skillnad 
från den nuvarande, vara webbaserad så att föreningarna kan sköta i princip all sin Sverok-administration över 
internet. Detta ska minska förbundskansliets arbete med inmatning från blanketter och frigöra mer tid för 
granskning. Efter en upphandlingsprocess tecknades i februari 2005 avtal med företaget Further om att det ska 
leverera databasen. Den är ännu inte färdig, men beräknas bli det under året. 

Syfte 
Syftet med förbundsdatabasutvecklingen är att ersätta den nuvarande Filemaker-databasen med en nya webbaserad 
databas.  

Detta görs för att uppnå vinster så som minskad administration för förbundet samt föreningarna, förbättra 
informationsflödet mellan förbund och föreningar, möjliggöra en utökad kontroll av bidragsansökningar samt på sikt 
öppna upp för nya e-baserade tjänster till föreningarna. 

Mål och kontinuerliga arbetsuppgifter 
Samarbetspartners 
Det löpande arbetet med Further sköts av projektledaren och nya upphandlingar av avtal, nya moduler eller köp av 
programmeringstid sköts av styrgruppen. Fler företag samt studenter och ideella kommer att engageras i projektets 
framtida delar. Vi har också ett eventuellt samarbete på gång med företag med liknande produkter som också jobbar 
med Open Source-konceptet. Eventuellt kan utbyte av kod och erfarenheter ske med dessa. 

Testning av databasen 
Under sommaren och hösten kommer databasen testas vidare. Huvuddelen av testningen ska genomföras av ideella 
inom Sverok under ledning av projektledaren. En testplan har tagits fram och betas kontinuerligt av. För att motivera 
testarna finsn utrymme i budgeten för mindre belöningar i takt med att de bidrar till projektet.  

Lansering av databasen 
Målsättningen är att databasen ska vara testad och klar för lansering under 2006. Ett antal kriterier för att bedöma när 
den är färdig för lansering har skapats och kommer kontinuerligt kollas av under utvecklingsarbetet. När de är 
uppfyllda tas beslut om lansering. De alternativ som finns är främst att lansera fullskalligt i samband med att 
bidragsåret 2007 börjar eller att lansera under hösten 2006 där bidragsdelen undantas. Första insamlingsår för 
databasen blir 2007 års uppgifter, men 2006 års uppgifter ur den gamla filemakerdatabaen kan komma att finnas med 
vid lanseringen för att underlätta introduktionen för föreningarna. 

Säkerhetstester 
Säkerheten är ännu inte tillfredsställande testad och Sverok behöver göra egna test som komplement till Furthers. 
Under 2006 ska testplan för testning tas fram och externa testtjänster köpas in. Vi kommer också att köpa in hjälp till 
upphandling eftersom säkerhetstesterna är känsliga och viktigt att de blir rätt från början. 

Beställning tre 
Det som beställts idag behöver kompletteras med ytterligare funktioner och vidareutveckling. Det handlar bl.a. om 
förbättring av det pedagogiska upplägget, stödfunktioner för kansliets granskningar och sökningar m.m. I möjligaste 
mån ska det sökas nya leverantörer för att minska beroendet av en enskilda utvecklare. Det kan röra sig om studnter 
inom tekniska utbildningar, om ideella från Sverok samt  fristående konsultbolag.  

Vi kommer också att behöva komplettera databasen för de kanslifunktioner som kommer att efterfrågas då 
kanslisterna lär sig hantera databasen. Detta kommer att behöva kompletteras i flera steg då det idag är svårt att 
överblicka vilka funktioner som kommer att behövas i framtiden. 

Utbildningar 
Främst kansliet behöver få ytterligare utbildning. Det primära är att få en kompetens kring användning av systemets 
verktygslåda för att ändra regler och mallar samt ta fram rapporter. Detta kommer genomföras med en kombiantion 
av distansutbildning och seminarier under våren-sommaren 2006. 

För föreningarnas skull kommer en enkel instruktion samt hjälptexter inne i systemet att tas fram under hösten inför 
lanseringen. 
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Organisation 
Det praktiska arbetet kommer att ledas av projektledaren Lars ”Molle” Johansson.  Beslut tas löpande av 
projektledaren vad gäller projektets fortskridande, ledning och utformning. Större beslut i projektet samt ekonomiska 
beslut tas av en styrgrupp bestående av Petra Malmgren, Jon Nilsson, Christer ”Chrisp” Pettersson och Lars ”Molle” 
Johansson. Petra Malmgren agerar attestor för projektet.  

Jon Nilsson kommer inte delta i beslut som rör upphandlingar och köp av tjänster. Större frågor av mer strategisk 
karaktär kommer att lyftas till förbundsstyrelsen för vägledning. 

Budget 
Kostnaderna inom arbetet går under resultatenhet ”53 – Databasutveckling”. 

Styrgruppsmöten.......................................... 10 000 

Testpiloter ........................................................5 000 

Beställning Två ........................................... 180 000 

Utbildning (5 tillfällen) ................................ 18 000 

Support (2 månader).................................... 16 000 

Beställning Tre .......................................... 150 000 

Säkerhetstester.............................................. 40 000 

Programmeringstid ...................................... 10 000 

Möten med Further ..................................... 10 000 

Information................................................... 10 000 

Summa........................................................... 449 000 

 

Budgetkommentarer: 
Denna budget sträcker sig bortom årsskiftet, men det är idag osäkert vilka kostnader som kommer att belasta årets 
budget och nästa års budget. Eventuellt kommer vi att behöva gå över budgetramen som var satt av förra årets 
styrelse och riksmötet, men detta återkommer vi i så fall till i höst då vi har bättre underlag. Detta är dock en 
realistisk budget fram till riksmötet i april/maj.  

Beställning Två 

Denna beställning är genomförd och betald. Återstående är en del testningar och buggfixande. 

Beställning Tre 

Denna kommer att delas upp och vissa delar beställas under våren för att hålla budgeten inom rimliga gränser. 

Programmeringstid 

Vi måste ha möjlighenen att köpa oss programmeringstid av Further och andra konsulter för att få de olika delarna 
att fungera tillsammans samt för att justera de förändringar som säkerhetstesterna påvisar, layout och pedagogiken 
kräver samt funktionella delar för kansliet som ska tas fram under hösten. Detta rör sig alltså om programmering på 
tim-basis. 

Möten med Further 

Detta är en justering mt de avtal som vi ingått med Further, där mötestid för avstämningar inte ingick av någon 
anledning.  

Information 

Tryck av informationsmaterial inför lanseringen. 
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17.Beslut: Styrdokument: Distriktsstöd 

Mötet beslutade att 
1....... fastställa Styrdokument: Distriktsstöd. 

Handlingar i ärendet 
Styrdokument: Distriktsstöd 
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Styrdokument: Distriktsstöd 
Ansvarig: Tobias Lehto, tobias.lehto@sverok.se 

Distriktsstöd är det ansvarsområde inom vilket förbundsstyrelsen verkar gentemot distrikten. En av 
förbundsstyrelseledamöterna är utsedd som distriktsstödsansvarig och har huvudansvaret för detta. Inom detta 
verksamhetsområde inryms två arbetsgrupper och en samverkandegrupp, Slaggruppen, Distriktsstödsgruppen och 
Ordförandenätverket. Verksamhetsområdet innefattar även den ekonomiska grundgarantin till distrikten och stöd till 
distrikten i form av en auktoriserad revisor. 

Syfte 
Syftet med ansvarsområdet är att stödja och hjälpa Sveroks samtliga distrikt i deras arbete gentemot föreningar, 
landsting och andra intressenter. Syftet är även att tillsammans med distrikten utforma och hjälpa till att verkställa 
distriktsövergripande policys, samarbeten och andra distriktsgemensamma frågor. 

Mål 
Under år 2006 är tanken att distrikten skall bli en synligare del av Sverok och att distriktens kontinuitet i 
styrelsearbete och verksamhet skall bli bättre. Tanken är även att verka för att distrikten skall bli en naturligare 
kontaktyta för föreningarna och att förbundet centralt i förlängningen skall kunna delegera fler arbetsuppgifter på 
distrikten. 

Synliggörande av den distriktsstödsansvariga 
Den distriktsstödsansvarige skall under verksamhetsåret arbeta för att synliggöra sin funktion gentemot samtliga 
distrikt. 

Distriktsstyrelsekontakt 
Den distriktsstödsansvariga skall under verksamhetsåret 2006-2007 ha genomfört åtminstone ett besök i varje 
distrikt. Även övriga delar av förbundsstyrelsen bör, då möjlighet ges, besöka och aktivt ta del av distriktens arbete. 

Styrdokument för arbetsgrupper 
Den distriktsstödsansvarige skall ha tillsett att fungerande och användbara styrdokument för samtliga arbetsgrupper 
inom verksamhetsområdet har författats och godkänts av förbundsstyrelsen. 

Distriktshandbok 
En handbok för distriktsaktiva skall tas fram och skall spridas till samtliga distrikt. 

Landstingsbidrag 
Rutiner för att stödja distrikten i deras arbete gentemot landstingen vad gäller främst ansökande av bidrag ska tas 
fram. Under året skall den distriktsstödsansvarige även tillse att distrikten får tillräckligt stöd i sitt sökande av 
landstingsbidrag. 

Möjligheterna att arrangera en konferens om landstingsbidrag i samarbete med LSU och Sveriges kommuner och 
landsting ska undersökas och möjligt genomföras. 

Synliggörande av distrikten gentemot föreningarna 
Arbetet med att synliggöra distrikten för föreningarna skall ha påbörjats. Det pågående arbetet med att stärka 
distriktens roll inom Sverok skall fortsätta. 

Distriktsövergripande samarbete 
Där det är möjligt bör distrikten uppmuntras till ett erfarenhetsutbyte inom gemensamma områden. Detta för att 
minska mängden merarbete för distrikten, och för att väl genomförd verksamhet skall spridas inom förbundet. 

Distriktsakuta problem 
Den distriktsstödsansvarige ska med hjälp från distriktsstödsgruppen stödja distrikten i deras arbete och bistå med 
hjälp att lösa problem som uppkommer. Den distriktsstödsansvariga skall ha kontinuerlig kontakt med distrikten för 
att på ett bättre sätt kunna bidra med denna hjälp. 

Speciella utbildningar 
Distrikten skall utanför de allmänna distriktskonferenserna erbjudas relevanta utbildningar för specialfunktioner som 
till exempel ordförande och kassör. Ett nätverk för ordförande och ett nätverk för kassörer skall startas upp. 
Kassörer och revisorer i distrikten skall stödjas i sitt arbete i den mån de behöver detta. 
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Distriktsstödsgruppen 

Då det är första året som distriktsstödsgruppen finns till, skall ett aktivt arbete för att skapa en bra arbetsgrupp med 
ett gott gruppklimat påbörjas. Målet med distriktsstödsgruppen är att den skall fungera som en resurs och 
stödfunktion för distrikten då distrikten behöver detta. 

Distriktskonferenser 
Distriktskonferenser skall genomföras i enlighet med styrdokumentet för dessa. Styrdokumentet för 
distriktskonferenser skall även utvärderas och vid behov ändras. 

Ekonomisk grundgaranti till distrikten 
Den distriktsstödsansvariga skall ansvara för och fördela den ekonomiska grundgarantin till distrikten på ett rättvist 
och objektivt sätt. 

Överlämning 
Den distriktsansvarige skall utföra en korrekt och utförlig överlämning till nästa distriktsansvariga om fallet skulle 
vara att samma person inte innehar posten under nästa mandatperiod. 

Budget 
Kostnader inom området går under resultatenheterna: 

82 - Distriktsstöd 
Mediakurs ...................................................... 25 000 

Ordförandenätverk...................................... 20 000 

Kassörsnätverk ............................................. 15 000 

Möten............................................................. 15 000 

Distriktsutredning ...........................................3 000 

Distriktsstödsgruppen................................. 10 000 

Ospecificerat................................................. 12 000 

Summa........................................................... 100 000 

83 - Distriktskonferenser 
Svealand......................................................... 32 000 

Slaggruppen................................................... 20 000 

Inslaget........................................................... 50 000 

Genomslaget ................................................. 40 000 

Höstslaget...................................................... 40 000 

Reseersättning............................................... 25 000 

Trollslaget.........................................................2 500 

Utrustning ..................................................... 10 000 

Ospecificerat................................................. 10 500 

Summa........................................................... 230 000 

84 - Revisorsgranskning 
Revisorsgranskning.................................... 100 000 

85 - Ekonomisk grundgaranti 
Övre Norrland.............................................. 52 000 

Nedre Norrland............................................ 10 000 

Ospecificerat................................................. 88 000 

Summa........................................................... 150 000 
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18. Beslut: Styrdokument: Distriktsstödsgruppen 

Mötet beslutade att 
1....... fastställa Styrdokument: Distriktsstödsgruppen. 

Handlingar i ärendet 
Styrdokument: Distriktsstödsgruppen 

Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i Sverok 
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Styrdokument: Distriktsstödsgruppen 
Detta styrdokument gäller tills förbundsstyrelsen fattar ett nytt beslut. 

Syfte och uppgift 
Sveroks distrikt verkar för förbundets syfte på regional nivå. Distrikten utformar fritt sin verksamhet och råder själv 
över sina tillgångar. Men ett distrikt har inte samma förutsättningar eller resurser som förbundet att bedriva sin 
verksamhet, därför kan det vara skönt att ha en specifik grupp som arbetar för att specifikt sprida och förankra 
kunskap och klokskap i distriktens arbete.  

Distriktsstödsgruppen är en arbetsgrupp att verka som ett resursmässigt och kunskapsmässigt stöd till distrikten. Det 
huvudsakliga syftet är att vara en organiserad operativ resurs åt distrikten i deras arbete. Stödet kan ges både i from 
av personella resurser eller kompetens som distrikten inte själva besitter. 

Mål 
Målen ska vara tidsbestämda och uppdateras vanligtvis i samband med ny verksamhetsplan för förbundet. 

Stödja distrikten 

Distriktsstödsgruppen ska motivera och inspirera distriktens aktiva genom bidrag till problemlösningar och medling i 
fall där det behövs. Genom det arbete som distriktsstödsgruppen bedriver ska effektiviteten öka hos distrikten 
framför att arbetsgruppen direkt själv utför arbetet. 

Det kan också finnas stunder då distrikten behöver praktisk hjälp i olika situationer. I den mån distriktsstödsgruppen 
har möjlighet ska den då ställa upp genom att delta i det praktiska arbetet. 

Utveckla förbundets stöd till distrikten 

Arbetsgruppen ska tillsammans med förbundsstyrelsen utforma och vara behjälpliga i det centrala distriktsstödets 
utveckling och verksamhet. 

Arbetsgrupp och kompetensnätverk 

Arbetsgruppen skall aktivt verka för att inom gruppen bibehålla ett gott klimat, god kamratskap och en bra laganda. 

Arbetsgruppen skall bygga upp ett nätverk med så många personer som möjligt, dessa behöver inte nödvändigtvis 
vara en del av gruppen utan kan med fördel användas som en resurspool för att stödja distrikten.  

Arbetsgruppen skall tillse att rekrytera tillräckligt med personella resurser för att kunna lösa sin uppgift. 

Budget 
Kostnaderna inom arbetet går under resultatenhet ”82 - Distriktsstöd”. Se distriktsstödsbudgeten. 

Särskilda gruppregler 
Här anges de eventuella särskilda regler som motsäger eller kompletterar de grundläggande reglerna för 
arbetsgrupper. Ut över dessa gäller alltså de grundläggande reglerna. 

Kontaktperson i förbundsstyrelsen 

Arbetsgruppens kontaktperson i förbundsstyrelsen ska ta en aktiv del av arbetet och ha kontinuerlig kontakt med 
gruppen. 

Rapportering till förbundsstyrelsen 

Arbetsgruppen ska rapportera om verksamheten minst fyra gånger om året. I övrigt rapporterar förbundsstyrelsens 
kontaktperson om verksamheten i sin vanliga rapport. 
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Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i 

Sverok 
Antagen av förbundsstyrelsen 10-11 juni 2006. 

Arbetsgrupper spelar en viktig roll i Sverok, då förbundsstyrelsen varken kan eller vill utföra allt ideellt 
förbundsarbete. Arbetsgrupper är ett medel för den intresserade att engagera sig i förbundet och arbeta för 
spelhobbyn. Fungerande arbetsgrupper medför också kontinuitet över tiden, då arbetet inte behöver byggas upp igen 
efter varje riksmöte. 

För att vara en ordinarie arbetsgrupp i Sverok ska den godkännas av förbundsstyrelsen. Detta sker genom att 
arbetsgruppen och dess huvudsakliga arbetsuppgifter antas. Då inte annat anges i enskild arbetsgrupps individuella 
styrdokument gäller detta dokument. 

Arbetsområde och konkreta mål 
Arbetsgruppen har en stor del i att uppfylla riksmötets önskemål samt att upprätthålla kontinuerliga funktioner. Det 
är dock förbundsstyrelsen som har ansvaret för att saker genomförs. Därför är det viktigt att arbetsgruppen och 
förbundsstyrelsen har en tydlig överenskommelse om vad som ska genomföras.  

När en arbetsgrupp skapas ska förbundsstyrelsen ta beslut om arbetsgruppens huvudsakliga arbetsuppgifter. Detta 
beslut avgör syftet med arbetsgruppen och inom vilket område de kommer att arbeta.  

Varje år ska förbundsstyrelsen besluta om en planering för arbetsgruppen med övergripande mål som ska uppnås 
samt en budget. Det är i första hand gruppens uppgift att ta fram ett förslag på mål även om representant för 
förbundsstyrelsen också bör vara delaktig. 

Relation mellan förbundsstyrelsen och arbetsgruppen 
Arbetsgrupperna arbetar självständigt och förbundsstyrelsen ska visa förtroende för arbetsgruppen och inte 
detaljstyra exakt vad som ska göras och hur det ska göras.  

Varje arbetsgrupp ska ha en kontaktperson i förbundsstyrelsen. Kontaktpersonen deltagande i arbetsgruppens arbete 
varierar beroende på behov och möjlighet. 

Arbetsgruppen bör regelbundet rapportera till förbundsstyrelsen om hur arbetet fortskrider. 

Kommunikation 
Kontakt 
Personliga e-postadresser till alla i arbetsgruppen ska finnas på formen fornamn.efternamn@arbetsgrupp.sverok.se. 

En uppdaterad kontaktlista ska hela tiden finnas tillgänglig för gruppen samt förbundskansliet och förbundsstyrelsen. 

Information om arbetsgruppen, dess arbete och kontaktuppgifter ska finnas på förbundets hemsida. 

Intern kommunikation 
Hur den interna kommunikationen sköts är upp till gruppen att bestämma, men det är rekommenderat att använda 
ett dolt forum på http://forum.sverok.se som alla arbetsgruppsmedlemmar ges tillgång till. 

Gruppledare 
Arbetsgruppen utser inom sig en gruppledare. Att leda gruppen innebär ansvar för att gruppen fungerar och utför 
sitt arbete. Gruppledaren ska regelbundet kalla till möten, dokumentera arbetet samt rapportera till 
förbundsstyrelsen. 

Medlemskap 
Arbetsgrupper ska i den mån det är möjligt vara öppna. Detta innebär att medlemmar på eget initiativ kan bli 
delaktiga i arbetsgrupper. I situationer där detta inte är möjligt eller där konflikt uppstår beslutar ansvarig 
förbundsstyrelseledamot. Förändringar av arbetsgruppens sammansättning ska meddelas förbundsstyrelsen och 
förbundskansliet. 
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Ekonomi 
Förbundsstyrelsen har det övergripande ekonomiska ansvaret och sätter den övergripande budgeten för gruppens 
arbete. Arbetsgruppen får dock, i samråd med resultatenhetens attestor, använda pengarna på det sätt den finner 
lämpligt inom ramarna för de tilldelade pengarna. 

I samband med arbete åt Sverok har arbetsgruppsmedlemmar rätt att få ersättning för sina utlägg. En måltid får 
kosta upp till det belopp som fastslås av Skattverket (i skrivande stund 90 kr exklusive moms). Kostnaden för måltiden 
ska dock försöka hållas låg. Ersättning utgår inte för alkoholhaltiga drycker. När en resa företas av någon som ska 
arbeta för Sverok kan denna få ersättning för sina resekostnader. Resekostnaderna ska hållas så låga som möjligt, 
men restiden ska inte vara orimligt lång. Att tidigarelägga en resa, eller senarelägga återresan, för vilken ersättning 
kommer att ges, för att på så sätt kunna delta på ett evenemang på orten eller av rent privata skäl går bra. 

För att få ekonomisk ersättning ska blanketten ”begäran om ersättning” fyllas i och lämnas in tillsammans med de 
kvitton som begäran avser. Begäran om ersättning ska lämnas in senast 3 månader efter att utgiften uppstod, men för 
att underlätta den ekonomiska översikten bör de lämnas in snarast. 
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19. Beslut: Styrdokument: Internationella 

arbetsgruppen 

Mötet beslutade att 
1....... fastställa Styrdokument: Internationella arbetsgruppen 

Handlingar i ärendet 
Styrdokument: Internationella arbetsgruppen 

Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i Sverok 
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Styrdokument: Internationella arbetsgruppen 
Detta styrdokument gäller tills förbundsstyrelsen fattar ett nytt beslut. 

Syfte och uppgift 

Vårda de internationella kontakterna 

I detta ingår att underhålla och vidareutveckla de redan initierade kontakterna. 

Skapa nya kontakter 

I detta ingår att lokalisera samarbetspartners i andra länder och initiera kontakter med dessa. 

Undersöka möjligheter för större internationella satsningar 

Undersöka möjligheter för större internationella satsningar inom EU. 

Mål 
Målen ska vara tidsbestämda och uppdateras vanligtvis i samband med ny verksamhetsplan för förbundet. 

Upprätthålla kontakt med förbund liknande Sverok 

Då Sverok redan har kontakt med flera liknande organisationer i olika länder ska dessa kontakter bibehållas, 
utvecklas och fördjupas. De länder som har organisationer som det rör sig om är Norge (Hyperion), Danmark (LLR) 
och Frankrike. 

Ta kontakt med förbund liknande Sverok 

Sverok har utvecklat sin egen särart men har mycket att lära, och få stöd och inspiration från, andra liknande 
organisationer. Det finns kända och okända organisationer som kan vara värda att ta kontakt med, ex. i Estland. 

Internationell samarbetsorganisation 

Förutsättningar, problem och möjligheter för att skapa en internationell samarbetsorganisation rörande spel ska 
undersökas. Information till ett beslutsunderlag när det gäller en internationell samarbetsorganisation ska lokaliseras 
och sammanställas. 

Översättningar 

Målet är att den viktigaste informationen i Sverok ska finnas på engelska, och om möjlighet, andra relevanta språk. 

Stöd till skapandet av spelförbund i andra länder 

Ett levande speleuropa, med flera aktiva förbund, är något som gynnar Sverok och spelhobbyn i stort. Om möjlighet 
finns och stöd efterfrågas, ska Sverok stötta bildandet av spelförbund i andra länder. 

Undersöka möjligheter för större internationella satsningar 

Vi eftersträvar att föra det internationella arbetet närmare den vanliga medlemmen, och internationella satsningar kan 
vara en av dessa metoder. Möjligheterna för större internationella satsningar ska därför undersökas. 

Formulera långsiktiga mål för internationellt arbete 

Allt arbete kräver olika perspektiv, och det internationella arbetet saknar långsiktigt perspektiv för tillfället. Detta ska 
åtgärdas. 
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Budget  
Kostnaderna inom arbetet går under resultatenhet ”52 – Internationellt arbete” samt ”521 – EU-samarbete”. 

Internationellt arbete 

Kommunikationskostnader...........................4 000 

Möte med Hyperion och LLR................... 20 000 

Resor, internationella................................... 33 000 

Resor, nationella........................................... 20 000 

Översättning ....................................................6 000 

Internationellt profilmaterial ........................5 000 

Övrigt................................................................1 000 

Summa............................................................. 89 000 

Möte med Hyperion och LLR 

För att fördjupa de samarbeten som redan finns, planeras en träff, som möjligtvis kommer hållas på Svensk mark. 
Denna budgetpost är satt dels för att kunna inhysa en mindre mängd representanter, boka lokal etc. samt eventuellt 
ge ett ekonomiskt stöd till våra systerorganisationer som annars inte har ekonomiska möjligheter att delta. 

Resor, nationella 

Denna post berör de kostnader som kan uppkomma när arbetsgruppen behöver träffas. Då många resor berör flera 
olika mål, kommer dessa punkter, även om de ligger under olika budgetposter, att vara gemensamma. 

Resor, internationella 

Även om mycket arbete kan ske via Internet etc. är fysiska möten viktiga, och det är via dem vi visar vårt stöd, vårt 
intresse och vårt engagemang i andra länders organisationer. Det är även via dessa möten som mycket av det som 
ligger till grund för framtida samarbeten grundas. Dessa möten är även en av grundpelaren för vårt mer konkreta 
arbete, när det gäller internationell samarbetsorganisation och internationella satsningar. 

Kommunikationskostnader 

Kostnader för kuvert, porto, telefon etc. 

Översättning 

Om kompetensen inte finns inom förbundet för att utföra översättningsarbetet avsätts pengar för att i slutet av 
tidsperioden se till att arbetet verkligen är utfört. Om arbetet utförs inom förbundet kan pengar användas för att 
skapa en känsla av uppskattning hos de ideella som utfört arbetet. 

Internationellt profilmaterial 

Inför SkuDs resa till Spiel i Essen ska internationella Sverok-tröjor tas fram. 

Övrigt 

Oförutsägbara utgifter och mindre kostnader. 

Särskilda gruppregler 
Här anges de eventuella särskilda regler som motsäger eller kompletterar de grundläggande reglerna för 
arbetsgrupper. Ut över dessa gäller alltså de grundläggande reglerna. 
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Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i 

Sverok 
Antagen av förbundsstyrelsen 10-11 juni 2006. 

Arbetsgrupper spelar en viktig roll i Sverok, då förbundsstyrelsen varken kan eller vill utföra allt ideellt 
förbundsarbete. Arbetsgrupper är ett medel för den intresserade att engagera sig i förbundet och arbeta för 
spelhobbyn. Fungerande arbetsgrupper medför också kontinuitet över tiden, då arbetet inte behöver byggas upp igen 
efter varje riksmöte. 

För att vara en ordinarie arbetsgrupp i Sverok ska den godkännas av förbundsstyrelsen. Detta sker genom att 
arbetsgruppen och dess huvudsakliga arbetsuppgifter antas. Då inte annat anges i enskild arbetsgrupps individuella 
styrdokument gäller detta dokument. 

Arbetsområde och konkreta mål 
Arbetsgruppen har en stor del i att uppfylla riksmötets önskemål samt att upprätthålla kontinuerliga funktioner. Det 
är dock förbundsstyrelsen som har ansvaret för att saker genomförs. Därför är det viktigt att arbetsgruppen och 
förbundsstyrelsen har en tydlig överenskommelse om vad som ska genomföras.  

När en arbetsgrupp skapas ska förbundsstyrelsen ta beslut om arbetsgruppens huvudsakliga arbetsuppgifter. Detta 
beslut avgör syftet med arbetsgruppen och inom vilket område de kommer att arbeta.  

Varje år ska förbundsstyrelsen besluta om en planering för arbetsgruppen med övergripande mål som ska uppnås 
samt en budget. Det är i första hand gruppens uppgift att ta fram ett förslag på mål även om representant för 
förbundsstyrelsen också bör vara delaktig. 

Relation mellan förbundsstyrelsen och arbetsgruppen 
Arbetsgrupperna arbetar självständigt och förbundsstyrelsen ska visa förtroende för arbetsgruppen och inte 
detaljstyra exakt vad som ska göras och hur det ska göras.  

Varje arbetsgrupp ska ha en kontaktperson i förbundsstyrelsen. Kontaktpersonen deltagande i arbetsgruppens arbete 
varierar beroende på behov och möjlighet. 

Arbetsgruppen bör regelbundet rapportera till förbundsstyrelsen om hur arbetet fortskrider. 

Kommunikation 
Kontakt 
Personliga e-postadresser till alla i arbetsgruppen ska finnas på formen fornamn.efternamn@arbetsgrupp.sverok.se. 

En uppdaterad kontaktlista ska hela tiden finnas tillgänglig för gruppen samt förbundskansliet och förbundsstyrelsen. 

Information om arbetsgruppen, dess arbete och kontaktuppgifter ska finnas på förbundets hemsida. 

Intern kommunikation 
Hur den interna kommunikationen sköts är upp till gruppen att bestämma, men det är rekommenderat att använda 
ett dolt forum på http://forum.sverok.se som alla arbetsgruppsmedlemmar ges tillgång till. 

Gruppledare 
Arbetsgruppen utser inom sig en gruppledare. Att leda gruppen innebär ansvar för att gruppen fungerar och utför 
sitt arbete. Gruppledaren ska regelbundet kalla till möten, dokumentera arbetet samt rapportera till 
förbundsstyrelsen. 

Medlemskap 
Arbetsgrupper ska i den mån det är möjligt vara öppna. Detta innebär att medlemmar på eget initiativ kan bli 
delaktiga i arbetsgrupper. I situationer där detta inte är möjligt eller där konflikt uppstår beslutar ansvarig 
förbundsstyrelseledamot. Förändringar av arbetsgruppens sammansättning ska meddelas förbundsstyrelsen och 
förbundskansliet. 
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Ekonomi 
Förbundsstyrelsen har det övergripande ekonomiska ansvaret och sätter den övergripande budgeten för gruppens 
arbete. Arbetsgruppen får dock, i samråd med resultatenhetens attestor, använda pengarna på det sätt den finner 
lämpligt inom ramarna för de tilldelade pengarna. 

I samband med arbete åt Sverok har arbetsgruppsmedlemmar rätt att få ersättning för sina utlägg. En måltid får 
kosta upp till det belopp som fastslås av Skattverket (i skrivande stund 90 kr exklusive moms). Kostnaden för måltiden 
ska dock försöka hållas låg. Ersättning utgår inte för alkoholhaltiga drycker. När en resa företas av någon som ska 
arbeta för Sverok kan denna få ersättning för sina resekostnader. Resekostnaderna ska hållas så låga som möjligt, 
men restiden ska inte vara orimligt lång. Att tidigarelägga en resa, eller senarelägga återresan, för vilken ersättning 
kommer att ges, för att på så sätt kunna delta på ett evenemang på orten eller av rent privata skäl går bra. 

För att få ekonomisk ersättning ska blanketten ”begäran om ersättning” fyllas i och lämnas in tillsammans med de 
kvitton som begäran avser. Begäran om ersättning ska lämnas in senast 3 månader efter att utgiften uppstod, men för 
att underlätta den ekonomiska översikten bör de lämnas in snarast. 
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20.Beslut: Styrdokument: Spelveckans 

arbetsgrupp 

Mötet beslutade att 
1....... fastställa Styrdokument: Spelveckans arbetsgrupp 

Handlingar i ärendet 
Styrdokument: Spelveckans arbetsgrupp 

Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i Sverok 
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Styrdokument: Spelveckans arbetsgrupp 
Detta styrdokument gäller tills förbundsstyrelsen fattar ett nytt beslut. 

Syfte och uppgift 

Förbereda spelveckan 

Samla arbetsgrupp och söka kontakter med intressenter och aktörer, såsom rollspelsföretag, 
spelbutiker, speldistributörer. Arbetsgruppens främsta uppgift är att underlätta för föreningar och 
ev. distrikt att ha så bra arrangemang som möjligt, detta görs lämpligt med en kombination av 
kapital (bidrag, spelmaterial, infomaterial) och kompetens (fungera rådgivande, komma med 
idéer). 

Avsluta och utvärdera spelveckan 

Efter spelveckans slut ska den avslutas och utvärderas. Rapporter från föreningarna ska tas in och 
vinnare i tävlingar ska utses. Målen ska följas upp, arbetet ska dokumenteras och en rapport om 
arbetet ska skrivas och kompetensen ska föras vidare till nästa års arbetsgrupp. 

Mål 
Målen ska vara tidsbestämda och uppdateras vanligtvis i samband med ny verksamhetsplan för förbundet. Alla 
nedanstående mål bör vara uppfyllda i december 2006. 

Arrangera spelveckan  
Spelveckan ska arrangeras under vecka 44, det vill säga, måndagen den 30 oktober till söndagen den 5 november 
2006. 

Sveroks föreningar 

Minst 100 föreningar ska aktivt delta i arrangemang under spelveckan. 

Varje hobbygren i Sverok skall visas upp av minst fem föreningar var.  

Föreningar ska uppmuntras att samarbeta med varandra. Minst 20 föreningar ska under spelveckan samarbeta med 
en annan förening.  

Arbetsgrupp 

Arbetsgruppen utför förbundets arbete med spelveckan och för att klara av det behöver arbetsgruppen utökas. 
Målsättningen är att gruppen ska ha fem medlemmar. 

Största delen av förbundets arbete med spelveckan ska utföras inom en ideell arbetsgrupp. Ansvarig utsedd av 
förbundsstyrelsen kommer ha rollen som arbetsledare i gruppen. Information om gruppen och efterlysning av 
gruppdeltagare kommer att finnas i Sverox, på vår hemsida och skickas ut till distrikten. Efterlysningen kommer att 
ske i samråd med ansvarig för ideell samverkan.  

Synliggöra spelveckan mot allmänheten 

Tillsammans med förbundsordförande och mediaansvarig ska arbetsgruppen informera media om vad som händer 
under spelveckan, både nationellt och lokalt. 

Föreningarna ska ges tips om hur de kan nå ut med information om sina aktiviteter till media och allmänhet. 

Spelveckan ska generera minst 25 pressklipp under spelveckan samt veckan före och veckan efter. 

Tävlingar 

Pris skall delas ut för bästa arrangemang, samt i en fototävling där motiven/temat skall vara just spelveckan. 

Information inför spelveckan 

Ett informationsutskick skall skickas till alla föreningar, innehållande villkor och information för spelveckan samt 
matnyttiga tips. Information skall även finnas med i Sverox samt på hemsidan www.sverok.se/spelveckan. 

Samarbete med andra organisationer 

Sverok skall under och inför spelveckan samarbeta med minst fyra andra organisationer, varav en skall vara Hyperion 
i Norge.  
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Sverok skall under och inför spelveckan samarbeta med minst fyra företag eller hobbyintressenter.  

Efter spelveckan 

Tävlingarnas vinnare ska utses. Målen ska följas upp.  

Rapporterna från de deltagande föreningarna skall vara inne senast 30 november. Dokumentation och rapport ska 
skrivas, med bas i rapporterna från föreningarna och den tidigare löpande dokumentationen. 

Kompetens skall på lämpligt sätt föras över till nästa års aretsgrupp. 

Distrikten och spelveckan 

Det ska utnämnas spelveckoambassadörer, minst en ambassadör i varje distrikt. Spelveckoambassadörerna kommer 
att ha en samordnande och informerande roll i sina respektive områden, men bör inte ingå i själva arbetsgruppen.  

Budget 
Kostnaderna inom arbetet går under resultatenhet ”63 – Spelveckan”. 

Föreningsbidrag ........................................... 50 000 

Projektfond ................................................... 40 000 

Informationsmaterial......................................7 000 

Profilprylar .................................................... 10 000 

Arbetsgrupp .................................................. 15 000 

Porto .............................................................. 25 000 

Spel- och vinstinköp.................................... 40 000 

Mediabidrag .................................................. 10 000 

Tävlingsvinster ............................................. 15 000 

Övrigt................................................................3 000 

Spelveckan 2005........................................... 35 000 

Totalt ............................................................. 250 000 

Föreningsbidrag 

Alla föreningar som är aktiva under spelveckan och rapporterar detta får ett bidrag. Detta är beräknat på 100 
föreningar som vardera får 500 kronor. 

Projektfond  

Projektfonden är till för att ge stöd till större arrangemang som distrikt, föreningar eller samarbetsorganisationer vill 
genomföra.  

Informationsmaterial  

För att kunna visa upp spelveckan på ett snyggt sätt för föreningar, företag, affärer och liknande behöver vi snygga 
informationsfoldrar.  

Profilprylar  

Alla spelveckoföreningar ska få profilprylar. Det kan röra sig om tröjor, tärningar, eller liknande. Detta handlar om 
material speciellt framtaget för spelveckan. Utöver detta kommer en del av förbundet allmänna markadsförings- och 
informationsmaterial behöva användas.  

Arbetsgrupp  

För att kunna ha en rörlig och professionell arbetsgrupp krävs resurser. I denna summa ingår det möteskostnader, 
telefon, etc.  

Porto 

Här ingår det porto för 100 paket, där varje paket kostar cirka 100 kronor att skicka ut, samt erfordeliga infoutskick. 
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Spel- och vinstinköp  

För att få tag på bra och/eller riktade spel på ett lättare och garanterat sätt, utöver sponsring. Hit räknas också 
turneringsvinster som vi skickar till föreningar som en del i ett paket, som de i sin tur ska ha som vinster i sina 
turneringar/arrangemang.  

Mediabidrag  

En liten extra slant att skicka till föreningar som syns eller hörs i media.  

Tävlingsvinster  

Priser för bästa arrangemang och en fototävling.  

Övrigt  

För oförutsedda utgifter som mycket troligt kommer att uppstå. 

Särskilda gruppregler 
Här anges de eventuella särskilda regler som motsäger eller kompletterar de grundläggande reglerna för 
arbetsgrupper. Ut över dessa gäller alltså de grundläggande reglerna. 

Gruppledare 

Gruppledare utses av förbundsstyrelsen. Att leda gruppen innebär ansvar för att gruppen fungerar och utför sitt 
arbete. Gruppledaren ska regelbundet kalla till möten, dokumentera arbetet samt rapportera till förbundsstyrelsen. 
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Bilaga: Grundläggande regler för arbetsgrupper i 

Sverok 
Antagen av förbundsstyrelsen 10-11 juni 2006. 

Arbetsgrupper spelar en viktig roll i Sverok, då förbundsstyrelsen varken kan eller vill utföra allt ideellt 
förbundsarbete. Arbetsgrupper är ett medel för den intresserade att engagera sig i förbundet och arbeta för 
spelhobbyn. Fungerande arbetsgrupper medför också kontinuitet över tiden, då arbetet inte behöver byggas upp igen 
efter varje riksmöte. 

För att vara en ordinarie arbetsgrupp i Sverok ska den godkännas av förbundsstyrelsen. Detta sker genom att 
arbetsgruppen och dess huvudsakliga arbetsuppgifter antas. Då inte annat anges i enskild arbetsgrupps individuella 
styrdokument gäller detta dokument. 

Arbetsområde och konkreta mål 
Arbetsgruppen har en stor del i att uppfylla riksmötets önskemål samt att upprätthålla kontinuerliga funktioner. Det 
är dock förbundsstyrelsen som har ansvaret för att saker genomförs. Därför är det viktigt att arbetsgruppen och 
förbundsstyrelsen har en tydlig överenskommelse om vad som ska genomföras.  

När en arbetsgrupp skapas ska förbundsstyrelsen ta beslut om arbetsgruppens huvudsakliga arbetsuppgifter. Detta 
beslut avgör syftet med arbetsgruppen och inom vilket område de kommer att arbeta.  

Varje år ska förbundsstyrelsen besluta om en planering för arbetsgruppen med övergripande mål som ska uppnås 
samt en budget. Det är i första hand gruppens uppgift att ta fram ett förslag på mål även om representant för 
förbundsstyrelsen också bör vara delaktig. 

Relation mellan förbundsstyrelsen och arbetsgruppen 
Arbetsgrupperna arbetar självständigt och förbundsstyrelsen ska visa förtroende för arbetsgruppen och inte 
detaljstyra exakt vad som ska göras och hur det ska göras.  

Varje arbetsgrupp ska ha en kontaktperson i förbundsstyrelsen. Kontaktpersonen deltagande i arbetsgruppens arbete 
varierar beroende på behov och möjlighet. 

Arbetsgruppen bör regelbundet rapportera till förbundsstyrelsen om hur arbetet fortskrider. 

Kommunikation 
Kontakt 
Personliga e-postadresser till alla i arbetsgruppen ska finnas på formen fornamn.efternamn@arbetsgrupp.sverok.se. 

En uppdaterad kontaktlista ska hela tiden finnas tillgänglig för gruppen samt förbundskansliet och förbundsstyrelsen. 

Information om arbetsgruppen, dess arbete och kontaktuppgifter ska finnas på förbundets hemsida. 

Intern kommunikation 
Hur den interna kommunikationen sköts är upp till gruppen att bestämma, men det är rekommenderat att använda 
ett dolt forum på http://forum.sverok.se som alla arbetsgruppsmedlemmar ges tillgång till. 

Gruppledare 
Arbetsgruppen utser inom sig en gruppledare. Att leda gruppen innebär ansvar för att gruppen fungerar och utför 
sitt arbete. Gruppledaren ska regelbundet kalla till möten, dokumentera arbetet samt rapportera till 
förbundsstyrelsen. 

Medlemskap 
Arbetsgrupper ska i den mån det är möjligt vara öppna. Detta innebär att medlemmar på eget initiativ kan bli 
delaktiga i arbetsgrupper. I situationer där detta inte är möjligt eller där konflikt uppstår beslutar ansvarig 
förbundsstyrelseledamot. Förändringar av arbetsgruppens sammansättning ska meddelas förbundsstyrelsen och 
förbundskansliet. 

Ekonomi 
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Förbundsstyrelsen har det övergripande ekonomiska ansvaret och sätter den övergripande budgeten för gruppens 
arbete. Arbetsgruppen får dock, i samråd med resultatenhetens attestor, använda pengarna på det sätt den finner 
lämpligt inom ramarna för de tilldelade pengarna. 

I samband med arbete åt Sverok har arbetsgruppsmedlemmar rätt att få ersättning för sina utlägg. En måltid får 
kosta upp till det belopp som fastslås av Skattverket (i skrivande stund 90 kr exklusive moms). Kostnaden för måltiden 
ska dock försöka hållas låg. Ersättning utgår inte för alkoholhaltiga drycker. När en resa företas av någon som ska 
arbeta för Sverok kan denna få ersättning för sina resekostnader. Resekostnaderna ska hållas så låga som möjligt, 
men restiden ska inte vara orimligt lång. Att tidigarelägga en resa, eller senarelägga återresan, för vilken ersättning 
kommer att ges, för att på så sätt kunna delta på ett evenemang på orten eller av rent privata skäl går bra. 

För att få ekonomisk ersättning ska blanketten ”begäran om ersättning” fyllas i och lämnas in tillsammans med de 
kvitton som begäran avser. Begäran om ersättning ska lämnas in senast 3 månader efter att utgiften uppstod, men för 
att underlätta den ekonomiska översikten bör de lämnas in snarast. 
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21.Beslut: Verksamhetsutvecklingsbidrag till 

Rådet 

Mötet beslutade att 
1....... föreningen Rådet beviljas verksamhetsutvecklingsbidrag på 7055 kronor. 

Handlingar i ärendet 
Beslutsunderlag: Verksamhetsutvecklingsbidrag till Rådet 

Bilaga: Ansökan om Verksamhetsutvecklingsbidrag 
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Beslutsunderlag: Verksamhetsutvecklingsbidrag 

till Rådet 
Av Petra Malmgren 

En ansökan om verksamhetsutvecklingsbidrag har inkommit. Det handlar om erfarenhetsutbyte för arrangörer av 
socialrealistiska lajv i nutidsmiljöer. Ett möte planeras till augusti. 

Jag har läst ansökan, haft kontakt med arrangören och rekommenderar att vi beviljar bidraget. 

Jag yrkar att 
1....... föreningen Rådet beviljas verksamhetsutvecklingsbidrag på 7055 kronor. 
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Bilaga: Ansökan om 

Verksamhetsutvecklingsbidrag 
Vi i föreningen Rådet här i Eskilstuna har sysslat med socialrealistiska lajv i nutidsmiljö i lite över fyra år, men varit 
en registrerad förening i Sverok i endast ett år. Under denna tid av så har vi hunnit med en hel del arrangemang och 
därmed knutit ett ex antal kontakter med samma intresse. Många av dessa långväga ifrån annan ort i Sverige. 

Mål och Syfte 
Vårt mål och syfte med nedanstående projekt är att sammankalla flertalet arrangörer inom samma genre av lajv för 
att utbyta kunskaper, arrangörsmetoder och erfarenheter, då vi med tiden upptäckt att sättet att arrangera och spela 
skiljer sig stort åt i olika städer här i Sverige. Vi vill få en möjlighet att föra dessa kreativa hjärnor tillsammans och ta 
del av varandras idéer, kontaktnät samt sätt att hantera situationer i arrangörspositionen.  

Vision 
En vision vi har, och som vi arbetar för att detta projekt till slut ska mynna ut i, är att skapa ett kontaktnät mellan 
flertalet städer och arrangörer som man kan samarbeta inom, både i och utanför lajvvärlden. En sådan kontakt kan 
man visserligen skapa via telefon och internet, men vi anser att den kan grundas lättare och göras väldigt mycket 
starkare och stabilare genom att föra alla inblandade samman i ett möte, så man får träffas och diskutera sinsemellan.  

Projektplan 
Stora delar av projektet kommer ju att genomföras i mötesform där vi alla sitter och diskuterar t.ex. våra lajv, hur och 
vart vi arrangerar, och inte minst varför osv.  

Vidare så kommer även en uppvisning av våra, Rådets, arrangemangsplatser att genomföras. 

Tidsplan: 
Tiden för detta kommer att sträcka sig över delen av en helg, fredag-lördag, därmed så kommer övernattning för 
flertalet av de långresande deltagarna vara nödvändigt. Tidpunkten för detta är tänkt i mitten av augusti -06. 

Budget 
Resekostnad 
300 kr bensin för rundvisning i och utanför Eskilstuna 

1500 kr för besökande från Skåne 

500 kr för besökande från Stockholm 

400 kr för besökande från Uppsala 

2700 :- 

Lokalhyra 
2000 kr Gästis två dagar  

2000 :- 

Boendekostnad för de resande: 
Övernattningskostnader 

2355 :- 

Sammanlagt 
7055 :- 

Kontaktuppgifter 
Rikard Nyman 

svartaliljan@hotmail.com 

073-3399541 (efter kontorstid) 
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Utbetalningsinformation 
Föreningssparbanken 

Mottagare: Rådet 

Clearingnummer: 8270-1 

Kontonummer: 04615756-6 
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22.Rapporter 

Mötet beslutade att 
1....... lägga inkomna rapporter till handlingarna. 

Handlingar i ärendet 
Rapport: Ekonomi 

Rapport: En resa som ingen annan 

Rapport: Forumgruppen 

Rapport: Förbundsordförande 2006-06-08 

Rapport: Förbundstidning 

Rapport: Föreningsstöd 

Rapport: Internationellt arbete 

Rapport: Internetbaserad Organisering 

Rapport: Jämlikhet 

Rapport: Personal 

Rapport: Profilering 

Rapport: Resultatrapport 2006-05-31 

Rapport: Spelgalan 

Rapport: Spelveckan 

Rapport: Vice ordförande 
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Rapport: Ekonomi 
Av David Gustavsson, david@sverok.se 

De problem i bokföringsrutinerna som påpekades i samband med den ekonomiska berättelsen på Riksmötet har 
rättats till. 

Planering 
Omförhandla aktuella låneavtal. 

Följa upp återbetalning på övriga fordringar. 

Följa upp status på förskottskonton. 
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Rapport: En resa som ingen annan 
Av: Dan Sivnert 

Vad har hänt  
Under våren har samarbetsprojektet ”En resa som ingen annan” utförts som planenligt. Under ett par intensiva 
månader deltog majoriteten av Malmös gymnasielever och omdömena var mestadels positiva. Projektet har även var 
mycket uppmärksammat medialt och även här har en positiv bild av projektet förmedlats, men även av rollspel som 
pedagogiskt verktyg. 

Genom LSUs nyhetsbrev har vi också informerat andra ungdomsorganisationer om projektets förekomst och 
inbjudit till deltagande. Intresset att delta från andra organisationer finns men var svårt att få till stånd eftersom 
många föreställningar redan var fullbokade i och med det stora intresset.  

Utbetalningar har skett enligt överenskommelser och den ekonomiska slutredovisningen ska ses över. Fabel har en 
plan om förlängning av projektet så att det kan komma att omfatta även kranskommunerna till Malmö. Ansökan om 
ytterligare bidrag har skickats till Allmänna Arvsfonden, en ansökan som Sverok står bakom.  

Bifogat 
Rapport våren 2006: En resa som ingen annan 

Planering 
Under den närmsta tiden ska jag gå igenom den ekonomiska redovisningen för att försäkra mig att pengarna använts 
som planerat. Vidare tänker jag bibehålla kontakt med Fabel och övriga intressenter för utvärdering, samt vara 
delaktig i det fortsatta arbetet med projektet. Vid en eventuell förlängning är det aktuellt med en ny marknadsförning 
via LSU och att tidigare intresserade erbjuds en ny möjlighet att delta. 
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Bilaga: En resa som ingen annan 

Våren 2006 
Premiär på En resa som ingen annan begicks den 27 mars och fram till den 5 maj spelades över 50 föreställningar. Resan 
tar sin början i Fångtornet på Malmöhus Slott. Föreställningen är interaktiv och handlar om flyktingskap och om att 
söka asyl. Deltagarna får ta rollen av ett autentiskt flyktingöde och uppleva flykten till ett nytt land. En Resa Som 
Ingen Annan är ett exempel på hur kulturens förmåga att beröra kan användas för att upplysa människor och belysa 
heta politiska frågor. Det är dessutom ett exempel på hur upplevelse baserat lärande fungerar som ett effektivt 
pedagogiskt verktyg. 

Bakgrund 
Hösten 2003 genomfördes projektet ”En resa som ingen annan” på Historiska museet i Stockholm. Projektet fick 
genomslag både hos press och allmänhet. På flera håll i landet fick kommunerna också upp ögonen för detta 
annorlunda sätt att arbeta med förståelsen för integration och flykting problematik. 

En av de städer som var på hugget och snabbt insåg potentialen i ett sådant projekt var Malmö Stad, vars Barn- och 
Ungdomskonsulent kontaktade arrangörerna. Projektet bjöds in till Malmö och genomfördes under våren 2006 i ett 
samarbete mellan Malmö Stad, SVEROK och Fabel Kommunikation. Finansiellt stöd har kommit ifrån Malmö Stad, 
Allmänna Arvsfonden och Sparbanksstiftelsen Syd. 

”En resa som ingen annan” på Malmö Museer? 
Varje deltagare får en ny identitet och en beskrivning av ett människoöde. Med sig på resan får de var sitt pass som 
fungerar som identitetshandling. För att lättare kunna gå in i sin nya identitet får de kläder och rekvisita som hjälper 
dem in i rollen av det människoöde de agerar under spelets gång. Under föreställningen är besökarna med om att fly 
från ett land för att slutligen nå ett fiktivt Sverige där de slutligen får sitt utslag från migrationsverket.  

Hela föreställningen baserar sig på flyktingars egna historier och nuvarande svensk flyktingstatistik. Besökarna lotsas 
av professionella skådespelare från en vardagssituation i hemlandet, genom flykt situationen och vidare till 
flyktinganläggningen. Slutligen får var och en ett besked om sin framtid. 

Stanna eller inte stanna?  

Efter att var och en fått besked om han eller hon får stanna eller inte uppstår ofta starka reaktioner. Under ledning av 
speciellt utbildade spelledare kan deltagarna sedan diskutera upplevelsen, verkliga människoöden och svenska 
flyktingars verklighet.  

Publik reaktioner 
"Genialt. Inte mindre än genialt. Bilder med ljud kan göra mycket, men att själv förhålla sig till en persons öde ger en 
helt annan inblick. Tack för en enorm upplevelse!"  
Maria, gymnasieelev  

Överlag är de reaktioner som kommer efter att deltagarna har upplevt resan översvallande positiva. 

Skådespelare, spelledare och projektledare får dagligen ta emot massiv kritik. Positiv sådan. 

Upplevelsen av ”En resa” sätter onekligen sina spår. Eller som ett gäng kids från Rosengård uttryckte det ”Äh, 
alltså… Vi kommer å vi tycker liksom att va fan e de här???... Å så sitter vi å hänger å så.. Men sen drar ni igång va,  
och då…wow!... det är ju grymt… Grymt coolt!” 

Med den sortens publik/deltagarreaktioner är det en ren glädje att arbeta. Med tanke på den något svårframkomliga 
projekt vägen hit verkar alla inblandade vara överens om att det var värt mödan. 

Lägesrapport maj 2006    
I skrivande stund har över 50 föreställningar genomförts sedan premiären den 27 mars 2006. Deltagarna har kommit 
framförallt från gymnasieskolor och ”allmänhet” i Malmö, men många andra anmäler sitt intresse. Försöket att 
blanda elever från olika skolor har slagit väl ut, även om vi tror att man med längre framförhållning kan få ännu fler 
”hög match” träffar: Dvs lyckas med att sammanföra grupper av elever som annars sällan träffas i samarbeten.. Med 
de erfarenheter vi nu har kan vi gå vidare och utveckla konceptet.  

Gymnasieskolor från Helsingborg, Lund, Eslöv, Ystad har hört av sig med frågor om de skulle kunna få komma. 
Anställda på Arbetsförmedlingen, Helsingborgs kommun, ett bibliotek i Kristianstad har också hört av sig. Bland 
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andra. Vi hänvisade för det mesta till hoppet om en eventuell förlängning/fortsättning till hösten och har endast 
kunnat ta emot enstaka extra grupper. Trycket på föreställningen ökade dag för dag.  

Efter att sista föreställningen spelats kan vi konstatera att vi fortfarande får dagliga uppmaningar om att fortsätta. 

Pressgenomslag Malmö vår 2006 

Följande press och media rapporterat om En Resa: 

Sydsvenska Dagbladet x 2 

Skånska Dagbladet 

Amelia 

Sydnytt 

Sverige! 

På spåret P3 

Öppna kanalen  

TV 4 Öresund 

TV 4 Sverige idag 

METRO 

Amos Magasin 

En Resa som ingen annan hösten 2006    
Vi tror att genomslaget under våren 2006 utgör en god grund för en fortsättning av projektet under hösten. 

En fortsättning skulle innebära att vi fick möjlighet att erbjuda publik över hela regionen att komma för att uppleva 
En resa som ingen annan. Det vore väldigt roligt att gå från ett lokalt till ett regionalt erbjudande om att uppleva 
Resan. Vi uppfattar att det finns ett publiktryck från - och ett behov bland - gymnasieskolor och arbetsplatser runt 
om i Skåne. Det är åtminstone det intryck man får av att ta emot telefonsamtal från olika delar av regionen med 
människor som har hört talas om projektet eller sett det i TV eller tidningar. Det verkar även som om mun mot mun 
metoden varit verksam i detta projekt: Inte sällan hör människor av sig som har hört av kollegor, vänner eller 
släktingar om projektet. Vi får frågor från högskolestuderande, lärare, cafébiträden, arbetsförmedlingens anställda 
m.fl. Kort sagt så har vi fått väldigt många påstötningar från olika håll i Skåne. Det vore därför roligt att kunna svara 
jakande på frågan om det finns möjlighet att få komma på En Resa som ingen annan.  

Förutsättningar för en förlängning av En resa som ingen annan  
Det finns bra förutsättningar för att fortsätta Resan. Förutsatt att vi kan finansiera en förlängning av projektet finns 
det ingenting som hindrar det: 

Vi kan fortsätta att vara i de lokaler som Malmö Stad genom Malmö Museer ställer till projektets förfogande. 
Åtminstone så länge det inte blir frost grader. Därmed räknar vi med att vi skulle kunna ha premiär i början av 
september och spela fram till mitten av oktober. Det skulle betyda att vi till vårens drygt 50 föreställningar skulle 
kunna lägga ytterliggare ca 60 föreställningar. 

En hel del av de skådespelare som under våren agerat i En Resa som ingen annan kommer inte att kunna vara med 
under hösten. Av den anledningen behövs att nyrekrytering och nya repetitioner att genomförs. En del av rekvisitan 
kommer också att behöva bytas ut eller fräschas upp. Därutöver följer en rad föreställnings material som måste 
uppdateras t.ex nytryck av pass.  En del informations och pr material behöver nyproduceras. 

Det finns alltså alla praktiska möjligheter att genomföra en förlängning av projektet, och inga kända hinder. 

Ekonomiska förutsättningar för att förlänga En resa som ingen annan 
Med ekonomiskt stöd kan projektet fortsätta vara en länk mellan den intellektuella kunskap och den känslomässiga 
insikt som krävs för att få en förståelse flyktingars situation i Sverige och världen idag.  

Vi vänder oss under våren till olika instanser för att söka om ekonomiskt stöd för en fortsättning. Om det är möjligt 
att fortsätta kommer vi enligt beräkning att veta i slutet av juni 2006. Den sista juni gör vi en utvärdering av 
situationen. Beroende på det intresse och det underlag som finansiärer och bidragsgivare då har visat, kommer vi att 
fatta beslut om en eventuell fortsättning.  
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/En resa som ingen annan - maj 2006 
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Rapport: Forumgruppen 
Av Maria Rodén 

Status 
130124 inlägg 

73 stycken forum, varav 37 dolda, 36 öppna. 6 föreningar har dolda forum. 

3315 användare. 

I snitt 2,27 nya användare om dagen. 

I snitt 89,25 nya inlägg om dagen. 

En användare är för närvarande bannad. 

Forumgrupper 
Alla distrikten samt förbundsstyrelsen har fått egna grupper, oavsett om det finns egna forum kopplade till 
grupperna eller ej. Respektive ordförande ligger som gruppmoderator om inga andra önskemål framförts. Detta för 
att underlätta administrationen för bland annat det dolda distriktsforumet. Varje gruppmoderator uppdaterar själv 
gruppen. För de förtroendevalda som inte finns med i någon grupp av olika skäl finns en egen grupp. Alla grupperna 
har tillgång till det dolda distriktsforumet. Gruppen Distrikt kommer att tas bort inom snar framtid. 

Ett kassörsforum har skapats för distriktens kassörer samt övriga berörda. 

Ett dolt forum för Spelgalans arbetsgrupp har skapats. 

Övrigt 
Vi har fått problem med bot-inlägg som postar i egenskap av gäster för det mesta. Forumgruppen avlägsnar dem 
efterhand och det är främst OT-forumet som är drabbat. Det rör sig än så länge om runt ett till tre inlägg om dagen. 
Troligtvis har 3-4 botar blivit registrerade som användare också, men dessa har ännu inte postat några inlägg. Detta 
har givit upphov till att diskussionen angående om gästpostning borde vara tillåtet återigen vaknat, men än så länge 
kommer inget att förändras. 

Annars är det ganska lugnt på forumet för tillfället, bortsett från lite smådiskussioner. Behovet av gemensamma 
riktlinjer har dock ökat, därför ska dessa tas itu med så snart som möjligt. 

En diskussion har så smått påbörjats om det borde ske någon form av moderatorträff. Ett förslag är att ha denna i 
samband med ett slag och därigenom skapa Storslaget med andra arbetsgrupper. Diskussionen har först delvis på 
moderatorforumet, delvis mellan ett par admins. 
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Rapport: Förbundsordförande 2006-06-08 
Av Petra Malmgren 

I denna rapport redogör jag för mitt arbete sedan förra styrelsemötet i maj. 

Folkbildning 
Vi har haft två möten med Studiefrämjandet, ett i Linköping med vår kontaktperson Helena Gustafsson samt ett 
möte i Stockholm med Helena Gustafsson och informationschef Eva Stenvång. Vi har planerat hur arbetet ska 
läggas upp under hösten och nästa vår. 

Det första steget är att ta fram bra informationsmaterial som vi kan sprida till både våra föreningar och till 
Studiefrämjandets handläggare. Detta ska ersätta den rapporteringsguide som finns idag. Våra hobbygrenar ska 
presenteras kortfattat och i övrigt ska informationen fokusera på de folkbildande momenten och information om hu 
rman kan gå tillväga. 

Vi ska även ta fram studieplaner för olika områden som föreningarna och handläggarna kan använda sig av när de vill 
starta en studiecirkel. 

När detta material är färdigt, vilket beräknas ske till årskiftet, ska en informationsturné hos de olika Studiefrämjandet-
distrikten starta.  

Sedan intervjun med mig publicerades i Cirkeln – tidningen som går ut till avdelningarna och cirkelledarna i 
Studiefrämjandet har handläggare hört av sig till oss och uttryckt intresse för att börja jobba med våra föreningar. 
Bland annat har Umeå, Örebro, Linköping och Stockholm tagit kontakt och jag vet att distrikten har kontakt med 
studiefrämjandet både i Sundsvall, Gävle och Stockholm. I Linköping hölls ett öppet hus en kväll för Sverok-
föreningar. 

Ansökan om medlemskap har ännu inte skrivits och det brådskar inte eftersom vi inte kommer kunna antas som 
medlemsorganisation förrän om ett år på förbundsstämman. Vi planerar att färdigställa den under tidig höst. 

Flera medlemsorganisationer i Studiefrämjandet har kontaktat oss och välkomnat oss som framtida 
medlemsorganisationer. 

Distrikt 
Förra mötets beslut om distriktsstödsgruppen har hållit mig sysselsatt till stor del. Jag har varit med på två möten 
med Susanne Vejdemo samt diskuterat med styrelseledamöter för att hitta en lösning på problemet. 

Jag har även haft kontakt med flera av distrikten, bland annat Sverok Väst om deras problem med likviditeten och 
Sverok Ost om deras problem med sina landsting. 

Kassörsnätverket har varit lite svårstartat, men nu hoppas jag att de är igång. I och med att jag inte är med på deras 
dolda forum vet jag inte vad som händer, men det verkar finnas flera drivande i gruppen 

Den konferens som jag har velat arrangera för landstingshandläggare och ungdomsorganisationer verkar äntligen bli 
av. Vi har satt ett prelimärt datum, 2 november. Arrangörer är Sveriges kommuner och landsting, LSU, Vi Unga och 
Sverok. Vi räknar med ett deltagarantal på cirka 60 personer. I augusti ska vi träffas igen, spika preliminärt program 
och diskutera utformning av inbjudan. 

Spelveckan 
Tillsammans med spelveckegruppens ledare Christoffer Fogelström har jag avslutat förra årets spelvecka. Äntligen. 
De sista bidragen har betalats ut, vinnare har utsetts i de olika tävlingarna och meddelats om detta. Hemsidan är 
uppdaterad med information om vad som har hänt och förberedd för den nya spelveckan. 

Jag har även hjälpt till med att ta fram de nya styrdokumentet för arbetsgruppen samt deras uppdragsbeskrivning 
som styrlsen ska ta beslut om nu i helgen. 

Förbundstidningen 
Tillsammans med David Gustavsson och Max Valentin har jag suttit i gruppen som arbetat med upphandlingen för 
den nya förbundstidningen. Jag har deltagit på intervjuerna med de olika redaktionerna samt tagit del av offerter och 
dummys. 

 



Protokoll fört vid förbundsstyrelsemöte 2006-06-10-11 76(91) 
 

 

Mötessekreterarens signatur 

 

 

Justerarens signatur 

 

 

Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Statsbidragen 
Vi har fortfarande inte fått besked från Ungdomsstyrelsen om dispenser inför höstens statsbidragsansökningar. För 
att skynda på samt underlätta  för Ungdomsstyrelsen har vi nu gjort en skriftlig ansökan om dispens som lämnades in 
i början av denna vecka. Det handlar om fyra områden där vi inväntar besked samt ett undantag som vi redan har 
beviljats, men fortfarande intväntar skriftlig information om detta. De områden där vi väntar besked är följande: 

- Vi vill räkna de som är födda 1979. 

- Vi vill räkna även de medlemmar vi inte har adresser till. 

- Vi vill räkna föreningar som verksamma även då de inte har fem ungdomsmedlemmar 

- Vi vill räkna medlemmar i föreningar som inte har lämnat in verksamhetsredovisning. 

Det vi redan har fått besked om är att det är ok att vi i år och i framtiden låter våra föreningar rapportera i förväg, 
under underlagsåret, trots att det egentligen inte går att intyga medlemsantalet förrän efter den 31 december på 
underlagsåret. 

På påverkansfronten har det tyvärr inte hänt särskilt mycket nytt, men Mikael och jag kommer jobba före mötet med 
att ta fram ett underlag för styrelsen att diskutera och godkänna. Vi planerade ett möte med Elevorganisationen om 
hur vi ska gå vidare, men vi får hela tiden förhinder tex halsfluss och flygplansbrist. 

Internationella arbetet 
Jag har haft kontakt med Karl Lampinen som jobbar med det internationella arbetet, bland annat diskuterat arbetet 
med honom, godkänt hans resor samt hjälpt honom att skriva styrdokument och uppdragsbeskrivning. Se hans egen 
rapport för mer utförligt om hans arbete. 

Riksmötet 
Jag har förberett ett beslutsunderlag om riksmötesdatumet då vi måste ta beslut i denna fråga snarast. Möteslokaler 
kommer snart vara bokade. 

Jag och David Gustavsson har varit och tittat på möteslokaler på Scandic Frimurarhotellet och Konsert och kongress 
i Linköping. Konsert och kongress är ett alternativ värt att undersöka ytterligare när vi har bestämt datum medan 
hotellet lämpar sig bättre som sovlokal. 

Fatta det?! 
Den 19 maj deltog jag på Techgroups konferens Fatta det?! Det var en konferens om ungas lärande, behovet av stöd 
och om att förverkliga sin idé. 

Ordförandenätverket 
Ordförandenätverket för distrikts- och förbundsordförande är nu igång. Vi hade ett mycket givande helgmöte med 
föreläsningar, diskussioner och erfarenhetsutbyte. Jag tror att detta nätverk kan bli ett mycket bra stöd för 
ordförandena. 

Nyanställning 
Jag var med på intervjuerna inför nyanställningen och varit delaktig i beslutet om vem som ska anställas. 

Föreningsboken 
Arbetet med att ta fram föreningsboken är igång nu. Jag har haft ett möte med Johan Groth och Staffan Ericsson 
om detta och vi har lagt upp en plan för hur arbetet ska gå till. Ola Ekegren kunde tyvärr inte närvara på mötet. 

Verksamhetsutvecklingsbidrag 
Jag har sett till så att reglerna för verksamhetsutvecklingsbidraget har kommit upp på hemsidan samt haft kontakt 
med flera föreningar som har intresserat sig för bidraget. En ansökan har kommit in och ytterligare en ansökan är på 
gång. 

Svenska airsoftförbundet 
Jag hade ett möte med Svenska airsoftförbundets ordförande Anton Holmström.  

Jag berättade om verksamhetsutvecklingsbidraget och de planerar att söka detta för minst två olika saker. Den ena 
saken är en träff för erfarenhetsutbyte på arrangörsnivå där airsoftarrangörer från hela landet träffas och diskuterar 
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aktuella frågor och får lära sig relevanta saker för sitt arrangerande. De har redan genomfört en sådan träff i samband 
med sitt årsmöte och den ska ha varit mycket uppskattad. Den andra saken de vill söka för en hemsida för 
markförmedling. Just nu genomför de en förstudie för ett projekt där de undersöker markägares vilja att hyra ut mark 
samt föreningars vilja att hyra mark. Eftersom många föreningar har problem att hitta mark att spela airsoft eller lajva 
på vill de nu bygga upp en hemsida där det finns information om olika områden. De har tidigare fått stöd från EU 
och länstyrelsen för förstudien, men en hemsida på detta sätt omfattas inte av bidraget. 

En viktig fråga för dem är vilka lagar som gäller och hur de ska tillämpas. Lagstiftningen kom långt innan airsoft 
vilket gör att det inte är särskilt kompatibelt med varandra. Nu håller vapenlagen på att ändras och de försöker 
påverka lagstiftningen. I övrigt vill de sammanställa texter om vad som gäller så airsoftarrangörer kan hitta 
information på ett enkelt sätt. Anton tyckte det var intressant att vi också ska titta på under året och vi kommer nog 
kunna ha stor nytta av varandras texter. Samma sak gällande försäkringar, det är ju också något vi ska titta på i år. 

En fråga vi diskuterade var vår ”gemensamma” medlemskår. Många personer är ju med i båda förbunden, även om 
inte föreningarna är det. En förening och dess medlemmar kan ju inte vara statsbidragsunderlag från 
Ungdomsstyrelsen för flera olika riksförbund. Airsoftföreningarna måste alltså välja ifall de ska vara med hos Sverok 
eller Svenska airsoftförbundet… Eller snarare… som SAF har tolkat det så kan en förening vara med hos båda 
förbunden, men inte utgöra statsbidragsunderlag och det är nog en riktig tolkning. Föreningen måste alltså välja 
vilket förbund som ska få statsbidrag för den. Vi bör diskutera ifall vi tycker att det är en godkänd lösning. För 
troligtvis innebär det att många föreningar kommer vilja stödja SAF. Då får de inga bidrag från oss, men de andra 
fördelarna det innebär att vara Sverok-förening, men utan att vi får något bidrag från staten för dem. Det kostar oss 
inte särskilt mycket, men vi måste ta ett medvetet beslut ifall vi tycker att detta ska vara ok och i så fall fixa så att 
systemet och kansliet fixar det. Det får ju inte gå fel, så att de råkar räknas dubbelt. 

Redan idag funkar det ju egentligen, eftersom man kan vara med i Sverok utan att rapportera verksamhet och 
medlemmar. Fast då har man å andra sidan inte rösträtt och slängs ut efter två år. Men skulle man rapportera ”för 
gamla” medlemmar funkar det ju… Vi har ju ett antal föreningar som har rapporterat medlemmar men ej 
verksamhet. 

LSU 
Jag har haft ett möte med LSU:s ordförande Åsa Bjering. 

Det har varit ett arbetsgruppsmöte som jag tyvärr missade på grund av mer prioriterade Sverok-aktiviteter. 

Ideell arena 
Jag har varit på två möten med Ideell arena angående lajvmomentet på nästa ledarskapsarena. På det senaste mötet 
var även vice ordförande Mikael Leisjö med. Nästa steg är att hitta någon som kan ta fram detta lajv åt Ideell arena. 

Semester 
Jag kommer ha semester 12-30 juni. 1 av dessa veckor kommer jag vara utomlands. Mina återstående 2 
semesterveckor kommer jag ta ut under vintern.  

Det har varit lite svårt att få färdigt allting inför semestern. Jag kommer ha överlämningsmöte med Mikael innan jag 
går på semester. 
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Rapport: Förbundstidning 
Av David Gustavsson, david@sverok.se 

Upphandlingsprocessen är avslutad och en rekommendation har lämnats till styrelsen. 

Planering 
Närvara på överlämningsmötet och avtacka den avgående redaktionen samt välkomna den tillträdande. 
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Rapport: Föreningsstöd 
Av: Ola Ekegren, ola.ekegren@sverok.se, 073- 6922730 

Officiella siffror 
Idag har Sverok 1 500 föreningar som har 57 000 medlemmar. 

Föreningsboken 
Arbetet med föreningsboken har påbörjats, ett första möte har ägt rum och lite arbetsuppgifter har delats ut. 
Den grundlägganden strukturen har tagits fram och arbetet med textskrivning är igång. 

Föreningscommunity 
Jag har blivit kontaktad av Erik Hedberg som har varit i kontakt med Johan Edblad på Chalmers. 
Erik har inte längre möjlighet att driva Föreningscommunity projektet och undrade och jag var intresserad att driva 
det vidare vilket jag naturligt vis var. 
Under FHP årsstämman så träffade jag även en annan person som var intresserad, Han och hans företag arbetar med 
detta dagligen och har på så sett god erfarenhet. 

Banker 
Jag har ring och pratat lite löst med olika banker angående problemet att inte minderåriga inte får öppna bankkonto. 
Vissa har varit mer positivt inställda än andra. 

Folkets Hus och Parker årsstämma 
Jag var iväg som representant för sverok på FHP årsstämma och var där med och höll ett föredrag om sverok i deras 
inriktning ”vardags rum” dvs. att Husen och parkerna ska vara öppna för alla. 
många hade inte hört om sverok och andra hade väldigt liten kunskap om oss. 
Kontakter har knutits och ett samarbete håller på att jobbas fram, dom har lokaler och mark – våra föreningar vill ha 
lokaler och mark. 
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Rapport: Internationellt arbete 
Av Karl Lampinen 

Arbetsgruppansvarig har varit Petra Malmgren och gruppen har bestått av Petra Malmgren och Karl Lampinen. 

Vi har 

- kontaktat organisationer eller sammanslutningar liknande Sverok där tidigare kontakt funnits. Dessa har funnits i 
Norge, Danmark, Frankrike och Estland. 

- besökt Hyperions föreningsträff, se nedan. 

- börjat förbereda en samnordisk träff.  

Hyperions föreningsträff 
Den som besökte Norge från Sveroks arbetsgrupp Internationellt arbete var Karl Lampinen. 

Besöket i Norge varade från den 13 maj till den 14 maj. Jag fick vara med på Hyperions föreningsträff, där alla deras 
föreningar var inbjudna för att träffas, umgås och bildas. På denna träff var deltagarantalet 55 stycken. 

Programmet var upplagt så att det var 50 % sociala aktiviteter och 50 % information/utbildning. De hade 
föreläsningar om bl.a. medlemsvärvning hos föreningarna (främst minoriteter), om praktisk design för föreningarna 
o.s.v. De sociala aktiviteterna bestod av bland annat en fotbollsturnering (där författaren gjorde sitt lags enda mål), 
ett besök på ett solobservatorium, minilajv och bara allmänt samkväm. 

Min uppgift var att vara representant för Sverok, och därför försöka vidareutveckla och fördjupa våra relationer. 
Hyperion har redan sen tidigare en positiv inställning till Sverok, och jag hoppas den blivit ännu mer positiv, nu när 
vi visar intresse i deras verksamheter. Mitt intryck efter slutet av besöket var att det inställningen blivit mer positiv.  

Sista dagen skedde ett möte där de praktiska detaljerna för fortsatt samarbete togs upp. Där diskuterades bl.a. deras 
möjligheter till internationellt samarbete och praktiska frågor. En viktig poäng är att Hyperion inte fått något större 
mandat att driva internationella samarbeten och frågor, men att vi lyft upp frågan på dagordningen. Så när det gäller 
det ekonomiska och praktiska ansvaret för det konkreta internationella arbetet, ligger det hos Sverok. 

Reflektioner 

Det finns flera saker som är värda att ta upp 

Framtidsoptimismen 

Framtidsoptimismen inom Hyperion är stor. Av Hyperions alla föreningar va det 25 %, eller 20 stycken, som var 
med på medlemsträffen. De delade alla en positiv inställning till Hyperion, dess funktion och deras egen roll i det 
hela. Min högst subjektiva reflektion är att de har en närhet till föreningarna och ett engagemang från föreningarna 
som vi i Sverok tappat för länge sen – om vi ens haft det. 

Föreningsfokusen 

Träffen var till för föreningarna, för det finns inga distrikt i Hyperion - än. Även om detta kanske var sista gången 
det hölls, då Hyperion börjar bli för stort, var träffen väldigt uppskattad av deltagarna. Inte enbart för utbildningens 
skull, utan för den sociala samvaron: principen var, och där var arrangören mycket tydlig, att 50 % skulle vara social 
samvaro. Detta tror jag är nyckeln till den stora uppskattningen hos deltagarna. 

Organisationen 

Hyperion har valt en annan väg än vi i Sverok. De har nämligen en förbundsstyrelse, som träffas 4 gånger per år och 
fattar de strategiska besluten, medan ett verkställande utskott, AU, sköter den löpande verksamheten. Mitt intryck är 
att även om det är fler som är med och arbetar inom förbundet (ca 4 personer mer än jämfört med Sverok) på den 
högsta nivån, så är engagemanget mer formaliserat, då arbetsgrupper som form är mer öppen. Men diskussionen 
kring fördelarna jämfört med nackdelarna med denna organisation är komplicerad och lämnar jag därhän. 

När det gäller antalet engagerade per medlem, kan jag inte uttala mig om det, då jag inte vet vare sig det exakta 
antalet i Sverok eller i Hyperion. En känsla är däremot att vi har ett engagemangsunderskott i Sverok gentemot 
Hyperion 

När det gäller verksamheten är min uppfattning att flera av de inom AU är mer eller mindre arvoderade. Dock sköts 
kansliuppgifter av dessa arvoderade och deras Generalsekreterare, men en stor del av deras inkomster går till att 
upprätthålla den centrala organisationen istället för ut till verksamheten, mer än i Sverok. En komplikation i denna 
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uppfattning är dock att de fasta kostnaderna för en organisation med mindre pengar per automatik blir en större del 
av budgeten. 

Min slutsats blir däremot att vi har en annan syn på ideellt arbete i Sverok, där det ideella arbetet värderas högre, och 
vi i större mån litar på ideella krafter. 

PR-prylar 

När jag lämnade Norge fick jag, förutom en norsk flagga, en hel ryggsäck med Hyperion-prylar (såklart hade 
ryggsäcken Hyperions logotyp på sig). Det är självklart att vi, med mångdubbelt större budget, borde klara av att ha 
ligga på samma nivå! 

Allmänna slutsatser 

Hyperion har på några få år genomgått en utveckling som det tog flera år mer för Sverok att genomgå. Det vi kan 
bidra till är att försöka få dem att undvika de största av våra misstag, och ge dem lärdomar från oss när det gäller 
saker som organisation och medlemsförankring, men även mer praktiska frågor. En fråga för förbundsstyrelsen att ta 
upp är om vi vill försöka sprida vissa delar av för förbundskultur, ex. vikten av det ideella engagemanget, 
minimaliseringen av den centrala organisationen och att få så mycket resurser som möjligt ut till medlemmarna? 
Alternativet till detta är att helt enkelt Hyperion opåverkade välja sina metoder. Men oavsett val, så får det långsiktiga 
konsekvenser. Min rekommendation är att lyfta fram Sveroks framgångar, och försöka få dem att, om inte anamma, 
så inspireras av dessa. Samtidigt visa på Sveroks misslyckanden och tillkortakommanden och inspireras av deras 
lösningar på uppkomna problem. 

Deltagandet vid mötet i Norge var främst för att visa våra goda intentioner och vårt engagemang, men det är nyttigt 
att reflektera och dra slutsatser likväl. 

Slutligen ska sägas att jag sällan blivit så väl mottagen som jag blivit i Norge. Så det ligger på oss nu att visa samma 
gästfrihet gentemot dem och vårda den goda relation som vi ändå har med Hyperion! 

Ekonomisk rapport 

Kostnaderna för resan är inte sammanställda, men beräknas hamna under 900 kronor totalt. 
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Rapport: Internetbaserad Organisering 
Av Kriss Andsten 

Hanna Jonsson har organiserat sig en smula i GIBO. Tyvärr finns det  väldigt lite annat att rapportera. Jag får, åter 
igen, ta och försöka  prioritera om min tid på något bra vis för att lägga mer krut på det  här området. 
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Rapport: Jämlikhet 
Av Kriss Andsten 

Detta har hänt 
Sedan sist har frågor om jämställdhet, jämlikhet och integration lyfts både inom och utom organisationen. Frågan 
lyftes under KAG- mötet och har förhoppningsvis därmed i alla fall delvis väckt tanken inom konventsvärlden (en 
del konvent har väldigt bra koll sedan tidigare, märkväl). Sverok närvarade även på en presentation av projektet Kick-
Ass som Tech Group höll i hos Ungdomsstyrelsen. Det pratades lite löst om utbyte mellan organisationerna och att 
det framför allt på jämlikhetssidan finns mycket att göra. 

Brytpunkt (projektet i Rosengård) går framåt. Det verkar som om Malmö  stad kan bistå med lokal och 
ungdomsstyrelsen uppmuntrade  inskickandet av en bidragsansökan. 

Planer inför nästa möte är att fortsätta med Brytpunkt-arbetet, lyfta  frågor om jämställdhet och jämlikhet i fler 
forum, söka aktivera  gruppen mer igen, författa en Sverox-artikel och påbörja arbetet med  en 
jämställdhets/jämlikhetspolicy för förbundet. 
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Rapport: Personal 
Av: Dan Sivnert 

Vad har hänt  
Under våren utlystes tjänsten ”Kansliadministratör” via arbetsförmedlingen, LSUs nyhetsbrev samt via Sveroks 
hemsida. Trots att utlysningen skedde med kort varsel så var intresset förhållandevis stort och vi fick in 50 
kvalificerade ansökningar drygt. Samtliga ansökningar hanterades likvärdigt och kategoriserades efter kvalifikationer. 
De som föreföll mest lämpade togs till intervju där jag själv, Petra Malmgren, Christer Pettersson samt Lars 
Johansson deltog. Efter ytterligare sållning och diskussion beslutades att Stina Edelfeldt anställs. 

Rekryteringen har varit den prioriterade uppgiften inom området men diskussion har förts med personal och 
förbundsstyrelseledamöter om en utveckling av kansliet. 

Diskussioner med kanslichefen om förstärkning av kansliet under sommarmånaderna har diskuterats.  
Arbetsuppgiften "kontroll samt insamlande av uppgifter" går märkbart ner under sommarmånaderna pga av 
semester, i och med ambitionen att öka kvalitén på underlagen till statsbidragsansökan är det rimligt att förstärka 
kansliet för dessa uppgifter specifikt. 

Planering 
Att tillsammans med kanslichefen diskutera möjligheter för visstidsanställning under semesterperioden. Om det 
bedöms nödvändigt och praktiskt genomförbart ämnar jag genomföra det. 

Till nästa förbundsstyrelsemöte presentera ett beslutsunderlag om kansliutveckling, främst omfattande förändringar i 
arbetsbeskrivningar.  
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Rapport: Profilering 
Av David Gustavsson, david@sverok.se 

Den utvecklade logotypen är klar. De prioriterade tecknen i det nya egna typsnittet är klart men det kompletta 
typsnittet har ännu inte levererats. Utkast till en ny grafisk profil har börjat ta form men är ej ännu helt klar. 

Planering 
Gruppmöte helgen 17-18/6 på kansliet i Linköping. 

Beställa material till närvaron på de två festivaler som är inbokade. 

Sammanställa utkast till ny grafisk profil och presentera för styrelsen. 
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Rapport: Resultatrapport 2006-05-31 
Av Mårten Garner, ekonomiassistent 

Resultatrapport 06-05-31

Intäkter Utfall 31/5 Budget %
12 Bidrag, Ungdomsstyrelsen 7 137 462 kr       7 140 000 kr      100%
13 Bidrag, Svenska Spel 14 698 730 kr     14 000 000 kr    105%
14 Räntor -  kr                 350 000 kr        0%
19 Övriga intäkter 508 kr                50 000 kr          1%

Bidrag
22 Föreningsbidrag 2 278 940 kr-       10 570 000 kr-    22%
23 Verksamhetsutvecklingsbidrag -  kr                 380 000 kr-        0%

Styrelsen
30 Styrelsen allmänt 197 241 kr-          350 000 kr-        73%
31 Arvoderingar styrelsen 109 677 kr-          350 000 kr-        31%
32 Styrelsemöten 58 373 kr-           delas med 30

Förvaltning

41 Personal 543 209 kr-          1 600 000 kr-      34%
42 Administration 104 867 kr-          200 000 kr-        52%
43 Kanslilokal 89 314 kr-           350 000 kr-        26%
44 Hemsida 113 kr-                delas med 45
441 Forum 450 kr-                delas med 45
45 IT-Drift 46 750 kr-           350 000 kr-        13%
46 Ekonomi 13 503 kr-           150 000 kr-        9%
47 Utbildning kansliet 2 399 kr-             20 000 kr-          12%
49 Förvaltning övrigt 689 kr-                -  kr                0%

Organisationsutveckling

50 Organisationsutveckling allmänt 488 kr-                125 000 kr-        0%
52 Internationellt arbete -  kr                 50 000 kr-          0%
521 EU-samarbete -  kr                 39 000 kr-          0%
53 Förbundsdatabas 177 058 kr-          350 000 kr-        51%
55 Projektfinansiering -  kr                 -  kr                0%
551 Medlemsundersökning 25 000 kr-           150 000 kr-        17%
56 Jämställdhet -  kr                 211 000 kr-        0%
57 Medlemskap 46 389 kr-           60 000 kr-          77%
58 Arbetsgrupper 11 091 kr-           100 000 kr-        11%

Distriktsutveckling

82 Distriktsstöd 27 482 kr-           100 000 kr-        27%
83 Distriktskonferenser 133 640 kr-          230 000 kr-        58%
84 Revisorsgranskning -  kr                 100 000 kr-        0%
85 Ekonomisk grundgaranti 20 000 kr-           150 000 kr-        13%

Föreningsutveckling
92 Föreningsstöd -  kr                 50 000 kr-          0%
921 Internetbaserad organisering -  kr                 50 000 kr-          0%
922 Föreningscommunity -  kr                 100 000 kr-        0%
93 Folkbildning 8 521 kr-             50 000 kr-          17%

Kommunikation

60 Förbundstidning 349 952 kr-          900 000 kr-        39%
62 Profilering 34 280 kr-           500 000 kr-        7%
63 Spelveckan 20 463 kr-           250 000 kr-        8%
64 Omvärldsbevakning 11 187 kr-           130 000 kr-        9%
65 Spelgala -  kr                 delas med 61

Riksmötet
72 Riksmötet allmänt 326 463 kr-          345 000 kr-        95%
73 Ombudsval 25 000 kr-           75 000 kr-          33%
74 Valberedning 14 119 kr-           25 000 kr-          56%
76 Möteshandlingar 72 651 kr-           80 000 kr-          91%

Nettoresultat: 17 087 391 kr    3 000 000 kr     570%  
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Rapport: Spelgalan 
av Daniel Ahlberg 

Arbetet kring ”Spelgalan” har kommit igång med fart med en arbetsgrupp som börjat diskutera på forumet och några 
mindre möten. 

Vi hade ett möte på Lincon där vi gick igenom en att göra lista som vi ska utgå ifrån under den närmaste tiden för att 
enklare prioritera arbetet. Högst upp just nu ligger att kontakta organisationer som delar ut priser till elektroniska 
spel. 

I torsdags var jag och två personer från arbetsgruppen hos Lena Hedö på Leksakshandlarnas Riksförbund, hon 
verkade väldigt positiv till ett samarbete och det bådar gott för framtiden. 
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Rapport: Spelveckan 
Av Christoffer Fogelström 

Arbetsgruppen består i nuläget av tre personer från förra årets arbetsgrupp, Christoffer Fogelström, Henrik 
Petersson, David Rasmusson samt Peter Engström som är nykrekryterad. 

Christoffer är utsedd arbetsledare och ansvarig, David Rasmusson har fått i uppdrag att sköta kontakten med 
speldistributörer med hjälp av Dan Sivnert och Henrik Petersson har tagit på sig att diskutera upplägg med Paintball- 
och airsoftföreningar. 

Grundidén och budgeten samt ett styrdokument med uppdragsformulering för arbetsgruppen är framarbetat. 

Christoffer och David hade ett kort snack på Lincon angående hans uppgift samt arbetet i stort. Christoffer har 
skickat ut påminnelsemejl till Utopia ang. offert på figurspelsterräng som skall skickas med ut i paketen och användas 
i turneringar, samt förfrågan till deltagande rollspelsföretag (i skrivande stund bara Rävsvans Förlag och Järnringen) 
hur arbetet har fortskridit. Christoffer och Petra har tillsammans jobbat för att rensa upp det sista från förra årets 
spelvecka samt arbetat fram formalia för genomförandet av detta årets version. 

Planering 
Vi skall få in lägesrapporter från rollspelsföretagen och anpassa deras arbete efter hur mycket tid de behöver för att 
bli klara i rimlig tid så att tryckning etc kan skötas. Vi hoppas kunna ta inledande kontakter med speldistributörer, 
med intentionen att vem som helst ur arbetsgruppen när det blir dags skall kunna göra en enkelt kontaktsökning och 
bara beställa spel. Arbetet med att engagera paintball- och airsoftföreningar skall gå vidare. Ett styrdokument för 
spelveckans arbetsgrupp skall arbetas fram. 
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Rapport: Vice ordförande 
Av Mikael Leisjö, mikael.leisjo@sverok.se 

I denna rapport redogör jag för mitt arbete sedan förra styrelsemötet i maj. 

Styrelsearbete 
Under perioden sedan förra styrelsemötet, 060505-07, har jag haft regelbunden kontakt med förbundsordföranden. 
Den 8/6 träffades vi och diskuterade bl.a. styrdokument, statsbidrag och arbetssättutvärdering i styrelsen. Jag har 
tagit del av, samt gett feedback på ett antal frågor som kommer att tas upp i samband med junimötet.  

Pressbevakning 
Jag har kontaktat Observer för att diskutera förbundets webbfeed och digitala bevakningssystem. Jag är kort sagt 
besviken på Observers support och har gjort tre försök att kontakta Observer via mail angående årets felträffar. Jag 
har inte fått något svar ifrån förbundets kontaktperson Anna Nyqvist. Min förhoppning är att förbundsstyrelsen ger 
mig mandat att upphandla kontraktet med Observer, diskutera felträffarna och, om behovet finns, avsluta vår 
överenskommelse med Observers digitala tjänster.  

FindAgent samt Magenta News har varit på mig en hel del under den här månaden och vill presentera sina nya 
produkter. Med hänsyn till att vi inte har upphandlat våra nuvarande tjänster hos Observer har jag bett att vänta med 
detta. 

Ung med makt 
Jag blev den 24 mars i år antagen till mentorsprogrammet Ung med makt. Programmet syftar främst till följande fyra 
punkter: 

• Att få verktyg för att utveckla din ledarroll.  

• Att få möjlighet till samtal och diskussion med andra unga ledare i samma situation.  

• Att få tillfälle att bygga nätverk med både unga och äldre ledare i den ideella sektorn.  

• Att få en erfaren mentor som kan ge dig nya perspektiv och stödja dig i din utveckling. 

Min mentor heter Helena Kaså och är generalsekreterare på Svenska Scoutförbundet. Hon har tidigare erfarenheter 
som presidial inom SFS, Sveriges Förenade Studentkårer. Hon är oerhört duktig, ambitiös och mitt inne i sin karriär, 
vilket gör henne till en synnerligen motiverande och inspirerande mentor. 

Jag har hitintills deltagit på en träff tillsammans med de övriga 19 adepter som antogs till programmet. Bland dessa är 
majoriteten ordförande, respektive generalsekreterare i ett antal större ungdomsorganisationer. Det är intressant ur 
såväl ett utbildnings- som ett nätverksperspektiv att delta. 

Utöver detta har jag träffat min mentor Helena två gånger och har planerat ett antal andra tillfällen under hösten. Vi 
har fått god kontakt och det känns som att vi har kommit igång med vårt mentor/adept-program.   

Telefonmöte Petra 
Jag har haft två längre telefonmöte och ett antal kortare med förbundsordföranden under perioden mellan 
förbundsstyrelsemötena. Dessa har främst rört statsbidrag, mediabevakning och styrelsearbete. 

Möte med Centern 
Onsdagen den 7:e juni deltog jag på en konferens som Centerns Maud Olofsson bjudit in till. Fokus låg på 
ungdomars situation och ungdomsarbetslöshet. Sverok inbjuds för att vi, som Sveriges största 
ungdomsorganisationer, representerar en stor del av Sveriges ungdomar. Vi valde att delta därför att det är nyttigt för 
organisationen att profilera sig, samt att förmedla hur ungdomars situation ser ut inom vår organisation och de 
problem som vi möter. De olika politiska partierna har olika syn på hur bidragen till ungdomsorganisationerna ska 
ges, därför kan det vara värdefullt för oss att ge samtliga partier en bild av hur vi tycker och vad som gynnar våra 
medlemmar. 

Jag tror att det är svårt för Sverok att avfärda betydelsen av politiska kontakter. Om vi ska förvänta oss att få 
någonting av samhället, måste vi också förmedla varför vi som organisation är värd att satsa på. Vi har tidigare haft 
mycket bra kontakt med myndigheter såsom ungdomsstyrelsen, men det skadar inte att även rikta oss ut mot 
Sveriges politiker, eftersom det är de som faktiskt styr myndigheterna. Det betyder inte att vi tar ett partipolitiskt 
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ställningstagande så länge vi undviker att ta ställning till politiska partiers agendor eller åsikter som inte rör oss 
specifikt.  

Sverok har inte tagit ställning till svensk ungdomsarbetslöshet, det är inte heller en fråga som Sverok ska ta ställning 
till. Däremot skulle det kunna vara intressant att försöka förhålla oss i relation till en sådan politisk fråga, eftersom 
även vi är ett kugghjul i samhällsapparaten. Ett sådan förhållande skulle kunna se ut på följande sätt: Svensk 
ungdomsarbetslöshet idag skapar inte bara oro bland många unga, utan bidrar också till osäkra förhållanden i ungas 
livsvillkor. Att ha jobb och bostad är någonting som idag anses vara grundläggande för att en människa ska leva och 
verka i ett konstruktivt samhälle. Men det räcker inte. En människa måste också ha frihet och rätt till en meningsfull 
fritid. Därför är villkoren för ungdomar i samhället väldigt viktiga. Ju mer osäkerhet och oro som uppkommer, desto 
mindre tid kommer att dediceras åt fritid och nöjen som stärker individen. 

Det finns också en attitydförändring som alltmer håller på att träda i kraft. Det är mer ok för ungdomar idag att 
engagera sig i vad de själva tror på. Även om det fortfarande finns människor som hellre trycker ner och motverkar 
det fria valet, så är det mera begränsat idag än vad det var tidigare. Vill man satsa på partipolitik, gayrörelse, rollspel, 
nykterhet eller att hjälpa rädda barn i fattiga länder, så kan man kunna göra detta. Detta gör att man ger ungdomar 
mer frihet, större ansvar och förtroende än tidigare, vilket starkt påverkar ungdomars situation positivt. En negativ 
bieffekt är att ungdomsvåldet ökar och att de som inte slussas in i en meningsfull fritid istället gror ihop med 
likasinnade och skaffar dåliga vanor. Dessa får oftast kraft ur ett missnöje över situationen där allt fokus istället sätts 
på att tillfredställa den lilla gruppens behov. Behovet av synas och höras inom gruppen blir så stark att trycket banar 
väg för en ohållbar och t.o.m. samhällsfientlig utveckling. Jag tror det är svårt att utkräva ansvar om man inte tilldelar 
förtroende. Detta var inte en åsikt som jag lyfte under mötet, men jag tycker att det är värt att diskutera och 
reflektera kring. Det kan bidra till att vi får en bredare syn på vår egen betydelse i samhället och lyfter fram andra 
positiva aspekter med spelhobbyn och Sverok än det vedertagna ”demokratisk fostran”-argumentet. 

Saker som kom upp under mötet var hur man validerar ideellt arbete i samhället/näringslivet, problem med att 
samhället inte anpassar sig tillräckligt snabbt efter den digitala utveckling som framskrider. Efter att ha lämnat mötet 
kan jag också konstatera att flera av mötets deltagare hade fått en mer tydlig bild av vad Sverok är och vad vi sysslar 
med. 

LSU 
Jag har träffat LSU-representanter vid ett flertal tillfällen, men inte organiserat. 

Det har varit ett arbetsgruppmöte som jag tyvärr var tvungen att prioritera bort under maj månad. 

Ideell Arena 
Ideell Arena har haft Partnerskapsmöte. Under mötet blev jag återinvald som ledamot i Ideell Arenas 
nomineringskommitté. Som ledamot i nomineringskommittén så föreslår man Partnerskapsmötet nya kandidater till 
Ideell Arenas styrgrupp, motsvarande styrelse. 

Jag har varit på ett av två möten angående ett lajvmoment som Ideell Arena vill att Sverok ska arrangera på nästa 
ledarskapsarena. Förbundsordförande Petra Malmgren deltog även under detta möte. Nästa steg är att hitta någon 
eller några som vill arrangera rollspelet. 

Alltid – scouternas medlemstidning 
Svenska Scoutförbundets medlemstidning Alltids nästa nummer av tidningen kommer att ha tema rekrytering/växa. 
Tidningen ville ha inspiration från andra föreningar och menade att Sverok är ett exempel på en växande 
organisation. Vi diskuterade Sveroks tankar och arbetssätt kring nyrekrytering, varför vi har fått så många 
medlemmar och fått dem på så kort tid, hur vi behåller våra nuvarande medlemmar och hittar nya.  

Göteborgs närradio 
En journalist-student på Göteborgs journalisthögskola gjorde ett reportage om våldsamma datorspel i Göteborgs 
närradio och ville ha någon som förespråkade våldsamma datorspel. Naturligtvis ställde jag upp… 

Jag tror inte att våldet i sig är ett fokus. Jag menar snarare att grunden för våldsamma datorspel är att förstärka den 
konflikt som ofta förekommer i spel. Någonting som bevisligen lockar spelare. Frågeställningen är aktuell och en 
diskussion som jag även anser att Sveroks förbundsstyrelse borde ta ställning till och göra ett ungdomspolitiskt 
uttalande om. 
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Planering 
Följande är vad jag, i samförstånd med förbundsordförande, planerat att arbeta med under hennes planerade 
semesterfrånvaro. Jag kommer att använda Petra Malmgrens mobilabonnemang för att hon ska kunna slappna av 
under sin semesterperiod och slippa tänka på förbundet.  

Arbeta med de sista styrdokumenten 
Att tillsammans med de förbundsstyrelsens ledamöter arbeta med de resterande styrdokumenten. 

Festivalplanering 
Att inför sommarens deltagande på Arvikafestivalen och Stockholm Pride, planera och organisera uppslutningen. 

Adjungeringspolicyn 
Att tillsammans med intresserade i förbundsstyrelsen korrigera och lägga fram ett nytt förslag på adjungeringspolicy i 
förbundsstyrelsen. 

Påbörja kartläggningen av organisationsutveckling 
Att tillsammans med Anna Westerling arbeta fram ett förslag på hur organisationsutvecklingsarbetet skulle kunna ta 
form. Förhoppningsvis skulle en idé kunna presenteras på julimötet. 

Upphandla avtalet med Observer 
Att inom ramarna för vad styrelsen tycker utvärdera hur samarbetet med Observer har fungerat under året och vilka 
funktioner som är önskvärda ifrån förbundets sida. 

Se över krishanteringsdokumentet för mediahantering 
Mediagruppen arbetade under våren fram ett förslag på hur krishanteringsdokumentet skulle kunna se ut. Maria 
Rodén sammanställde dokumentet och nu börjar det bli dags att arbeta fram ett färdigt förslag för förbundsstyrelsen 
att ta ställning till. 

Bereda verksamhetsbidragsansökningar 
Här behöver tas kontakt med potentiella arrangörer så att ansökningarna presenteras på ett sätt ås att det blir enkelt 
för förbundsstyrelsen att ta ställning i ärendena. 

Notiser till förbundstidningen 
Förbundstidningen publicerar sitt sista nummer med den nuvarande redaktionen och det behövs skrivna notiser. 
Dessa behöver formuleras och skickas in till redaktionen i god tid. 

Förberedelser i samband med julimötet 
Det behöver förberedas en hel del saker inför nästa förbundsstyrelsemöte. Bl.a. kommer vi att sakna 
mötessekreterare under julimötet i Christer Petterssons frånvaro. 

Insatser i samband med statsbidragssystemet 
Frågan om statsbidraget har gått vidare till utbildnings- och kulturdepartementet och vi behöver uppmana fler 
organisationer att ta ställning och vidarebefordra sina åsikter till departementet. 

Personliga möten i förbundsstyrelsen 
Jag hoppas kunna ha ett personligt möte med varje annan medlem i förbundsstyrelsen under den period som Petra 
Malmgren är på semester. Det är superviktigt att alla känner sig motiverade och att de har ett stöd i sina uppdrag. 

Personliga möten med distrikten 
Om intresset finns hos distrikten så besöker jag gärna flera under denna perioden. Förbundsstyrelsen får inte tappa 
distriktsperspektivet och det kan vara relevant att hålla sig uppdaterad i aktuella distriktsfrågor. Olika distrikt har 
olika problem och behov.  

Övrigt 
Det skulle inte vara otroligt om det uppstod andra arbetsuppgifter under sommarperioden, även om sommaren i 
regel är lugnare än andra årstider.  


